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DIECÉZNÍ CHARITA ČESKÉ BUDĚJOVICE
je evidovaná právnická osoba, je členem sdružení Charita Česká republika.
Byla zřízena r. 1991 dekretem biskupa � Dr. Antonína Lišky. Diecézní charita ČB působí na území českobudějo-
vické diecéze, zahrnuje Jihočeský kraj, jižní část Plzeňského a západní cíp kraje Vysočina.
Na tomto území zřizuje biskup jednotlivá profesionální či dobrovolná zařízení, které se cíleně zaměřují na sociální, 
zdravotní, charitativní a humanitární pomoc.
Diecézní charita zastřešuje v současné době celkem 38 charit, z toho 27 profesionálních a 11 dobrovolných.
V roce 2009 charitní zařízení poskytla službu 6 113 klientům v 69 projektech.

Posláním Charity
je služba milosrdné lásky a pomoci bližnímu v nouzi, která vychází z křesťanských zásad, a to bez ohledu na jeho 
příslušnost k rase, národnosti a náboženství. Je vyjádřena v evangeliu sv. Matouše slovy: „Měl jsem hlad a dali 
jste mi najíst, byl jsem cizí a ujali jste se mě, měl jsem žízeň a dali jste mi napít, byl jsem nahý a oblékli jste mě.“

Vysvětlivky
Českobudějovická diecéze – územní celek katolické církve spravovaným biskupem
Diecézní charita České Budějovice (DCH) – působí na území českobudějovické diecéze
Oblastní charita (OCH) – je organizační složkou DCH v určité oblasti diecéze
Farní charita (FCH) – je organizační složkou DCH pro určitou farnost, nebo OCH
Městská charita (MCH) – je organizační složkou pro více farností v regionu města
Charita – z latinského caritas, znamená milosrdná láska
ZSF JU, TF JU – Zdravotně sociální, Teologická fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích
VOŠS/ VOŠ – Vyšší odborná škola sociální
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ÚVODNÍ SLOVO BISKUPA
Dostáváte do rukou výroční zprávu Diecézní charity České Budějovice za rok 2009. Budete mít možnost opět 
nahlédnout do práce, služby a obětavého úsilí mnoha pracovníků, zaměstnanců, dobrovolníků, dárců a sponzorů 
charitního díla v naší českobudějovické diecézi na jihu Čech.
Z údajů, které tato zpráva přináší, budete moci poznat další rok, já bych řekl další krok na dlouhé cestě pomoci 
tolika potřebným lidem.
Všichni dobře víme, že přes všechen pokrok a rozvoj vědy a techniky, přes všechny snahy lékařské vědy, stále 
zůstává veliký prostor těžkostí, bolestí a utrpení mnoha a mnoha lidí, který je potřeba vyplnit křesťanskou láskou, 
péčí a starostlivostí. A právě Diecézní charita v Českých Budějovicích se cítí povolána pomoci v této oblasti svou 
prací, odborností, kvalifi kovanou a účinnou pomocí. Snažíme se být na blízku mnoha těm potřebným, kteří nás 
požádají o pomoc.
Nechci vypočítávat všechny druhy pomoci a naší přítomnosti v mnoha oblastech života našich spoluobčanů, 
zvláště v krizových situacích, které nastávají. Ani v roce 2009 se nám opět nevyhnuly povodně. Zasahovali jsme 
zvláště na Prachaticku, v okolí Malenic, Strakonic a Sušice. Co určitě stojí za povšimnutí, byla jistě Tříkrálová 
sbírka, která nabývá na významu a stává se velmi účinnou pomocí pro mnoho potřebných lidí.
Není mým cílem vyjmenovávat na tomto místě všechny aktivity, ty mnohé projekty, o kterých se dočtete na dal-
ších stránkách. Chci jenom obecně je připomenout a zvláště upřímně poděkovat všem pracovníků, zaměstnan-
cům, dobrovolníkům, dárcům a sponzorům za společné dílo, které si díky vaší ochotě a spolupráci podařilo. 
Básník říká: “ Bude-li každý z nás z křemene, pak bude celý národ z kvádru.“
Dovolte mi, abych Vám všem nejenom poděkoval, ale také vám vyjádřil křesťanské, Pán Bůh zaplať za vaši po-
moc, štědrost, ochotu a veškerou přízeň.
Rád Vám všem žehnám!

Mons. Pavel Posád
světící biskup českobudějovický,
biskupský vikář pro Charitu
prezident Charity ČR
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ÚVODNÍ SLOVO ŘEDITELKY DCH
Vážení dobrovolníci, dárci, přátelé charity.
Předkládáme Vám výroční zprávu Diecézní charity za rok 2009.
Naši zaměstnanci (450), dobrovolníci (150), vykonali velký kus práce. Patří jim velký dík. Též našim dárcům 
a sponzorům, bez kterých by dílo nemohlo fungovat.
Setkáváme se s velkým utrpením ve světě, nejen hmotným, ale i duchovním. Charita se snaží toto utrpení mírnit, 
být při tom, dávat ruce potřebných a pomoc nabízejících k sobě.
Děkuji všem, kteří nás na této cestě doprovázejí a tvoří společné dílo milosrdné lásky pro lidi v nouzi.

Michaela Čermáková
ředitelka Diecézní charity České Budějovice
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PROJEKTY ČESKOBUDĚJOVICKÉ DIECÉZE
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Činnost charit českobudějovické diecéze
Na území českobudějovické diecéze působilo v roce 2009 27 charit s vlastní právní subjektivitou a 11 charit dobrovolných (MCH, OCH, FCH, CH).
Aktivity Diecézní charity České Budějovice lze rozdělit na:
1.projekty diecézního střediska
2.projekty městské charity a charit oblastních a farních
Diecézní charita České Budějovice je řídícím, metodickým, koordinačním, kontrolním a servisním centrem v celé českobudějovické diecézi a je spoluzodpovědná 
za poskytování sociálních, zdravotnických i humanitárních služeb v co nejlepší kvalitě. DCH CB je také provozovatelem těchto projektů: Poradny EVA pro ženy 
a dívky v nouzi, která nabízí pomoc a přijetí všem ženám v tíživé životní situaci, Poradny pro uprchlíky a migranty, kde řeší specifi cké problémy spojené s životem 
uprchlíků, migrantů a cizinců na našem území a v neposlední řadě Intervenčního centra pro osoby ohrožené domácím násilím. Dále pod hlavičkou DCH CB působí 
Dobrovolnické centrum, které se na profesionální úrovni věnuje oblasti dobrovolnictví a výchovy nových dobrovolníků. DCH CB je zřizovatelem a provozovatelem 
Domu sv. Františka – Dům chráněného bydlení pro seniory. Diecézní středisko každoročně koordinuje organizaci Tříkrálové sbírky v celé diecézi a organizuje 
humanitární pomoc (adopci na dálku v Bělorusku, ozdravné pobyty dětí z Běloruska, pomoc v Rumunsku, Zimbabwe).
DCH CB je také klinickým pracovištěm pro studenty Zdravotně sociální fakulty a Teologické fakulty Jihočeské univerzity, VOŠS v Prachaticích a VOŠ Caritas 
v Olomouci. Organizační strukturu Diecézní charity tvořila v roce 2009 síť charit farních, městských a oblastních.

Charity s právní subjektivitou
Charity v českobudějovické diecézi poskytují především služby z oblasti zdravotnických a sociálních služeb, případně se zaměřují na další projekty. Cílem Charity 
je poskytnout pomoc a podporu všem potřebným bez ohledu na víru, barvu pleti, národnost či příslušnost k politické skupině. Vlastní projekty DCH CB byly fi nan-
covány ze státního rozpočtu (MPSV, MV, MŠTV), rozpočtu krajů (Kraj Jihočeský, Plzeňský a Kraj Vysočina), obcí a z vlastních prostředků charit (sponzorské dary, 
sbírky, dary fyzických a právnických osob apod.). Služby zdravotnického charakteru jsou hrazeny ze zdravotních pojišťoven.

Projekty českobudějovické diecéze

1. Zdravotnické služby

Ošetřovatelská služba
Je poskytována odborně vzdělanými zdravotními sestrami s dostatečnou praxí bezplatně, na základě doporučení praktického lékaře. Je tudíž hrazena z veřejné-
ho zdravotního pojištění. O tuto službu je stále zvýšený zájem především ze strany starých, často chronicky nemocných lidí a osob trvale upoutaných na lůžko či 
invalidní vozík. Díky této službě může nemocný člověk zůstat co nejdéle ve svém důvěrně známém prostředí, v kruhu svých nejbližších. Nejčastěji poskytované 
zdravotnické úkony byly především: odběry biologického materiálu, prevence a ošetřování dekubitů, bércových vředů a pooperačních ran, cévkování a péče o per-
manentní močové katétry, ošetřovatelská rehabilitace (u nemocných po úrazech, cévních mozkových příhodách, neuromuskulárních onemocněních apod.).
Ošetřovatelskou péči v roce 2009 poskytovaly tyto charity: Městská charita České Budějovice, Oblastní charita Horažďovice, Oblastní charita Písek a Farní 
charita Vimperk.
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2. Sociální služby (služby poskytované dle Zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách)

Pečovatelská služba
Tyto služby poskytují pečovatelky s akreditovaným kurzem. Klientovi zajišťují provedení jeho základních hygienických a stravovacích potřeb, zajišťují základní 
chod domácnosti, zprostředkují kontakt klienta se společenským prostředím apod. Pečovatelé pomáhají především osobám se sníženou soběstačností z důvodu 
vysokého věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení či rodinám s dětmi, které nutně potřebují pomoc další osoby. Součástí služby je i základní 
sociální poradenství. Tato služby je poskytována za úhradu.
Pečovatelskou službu v roce 2009 poskytovaly tyto charity: Městská charita České Budějovice, Oblastní charita Horažďovice, Farní charita Kamenice nad Lipou, 
Charita Kaplice, Charita Malenice, Farní charita Milevsko, Farní charita Pacov, Oblastní charita Pelhřimov, Oblastní charita Písek, Farní charita Počátky, Oblastní 
charita Strakonice, Oblastní charita Sušice, Oblastní charita Třeboň, Farní charita Týn nad Vltavou a Farní charita Vimperk.

Osobní asistence
Jedná se o pomoc při zvládání každodenních činností a aktivit, které by jinak člověk zvládl dělat sám, nebýt zdravotního handicapu či jiných znevýhodňujících okol-
ností. Služba je poskytována v přirozeném prostředí klienta, ale i mimo něj, bez omezení rozsahu, místa a času, tedy vždy a všude po dohodě s klientem. Podpora 
a pomoc je zaměřena zejména na běžné denní aktivity. Službu osobní asistence poskytovaly v roce 2009 tyto charity: Městská charita České Budějovice, Oblastní 
charita Pelhřimov, Oblastní charita Strakonice, Oblastní charita Sušice, Farní charita Týn nad Vltavou a Farní charita Pacov.

Odlehčovací služby
Jsou služby poskytované lidem, kteří mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení, a o které jinak pečuje 
někdo blízký v jejich přirozeném sociálním prostředí. Cílem služby je umožnit pečující osobě nezbytný odpočinek. Služba je většinou poskytována přímo v domác-
nostech uživatelů.
Služba je poskytována za úhradu.
Odlehčovací služby byly v roce 2009 poskytovány v těchto charitách: Oblastní charita Pelhřimov – zde je poskytována domácí hospicová péče, Oblastní charita 
Sušice a Oblastní charita Třeboň.

Domovy pro seniory
Jsou zařízení Charity, která se snaží vytvořit prostředí pro důstojné prožití stáří. Domovy poskytují pobytové služby lidem, kteří mají sníženou soběstačnost ze-
jména z důvodů věku a jejich situace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby. Jedná se o menší zařízení rodinného typu (do 40 obyvatel), která se snaží 
vytvářet vhodné a příjemné podmínky pro seniory.
Služba je poskytována za úhradu.
Domovy pro seniory v roce 2009 byly provozovány na těchto charitách: Oblastní charita Strakonice a Farní charita Vimperk.
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Chráněné bydlení
Je bydlení se službami ve zvláštním bytě, který představuje pro uživatele domov při jeho trvalém nebo dočasném omezení či možnosti využívat jiné služby nebo 
pomoci rodiny. V českobudějovické diecézi je jediné zařízení tohoto typu, které se zaměřuje zejména na seniory.
Služba je poskytována za úhradu.
Toto zařízení provozuje Diecézní charita České Budějovice.

Denní stacionáře
Poskytují ambulantní služby v pracovních dnech lidem, o které se v ostatní dobu starají rodinní příslušníci. Tito klienti mají sníženou soběstačnost z důvodu věku 
nebo zdravotního postižení či trpí  chronickým duševním onemocněním a trvale vyžadují pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby.
Služba je částečně poskytována za úhradu.
Tuto službu v roce 2009 poskytovala oblastní charita Strakonice.

Azylové domy
Poskytují pobytové služby na přechodnou dobu lidem v nepříznivé sociální situaci spojené se ztrátou bydlení. Azylové domy v diecézi poskytují své služby buďto 
mužům, kteří přišli o bydlení nebo matkám s dětmi v tísni, popřípadě těhotným ženám, které se ocitly v tíživé životní situaci z různých důvodů (rozpad rodiny, 
domácí násilí či závislosti v rodině) a přišly tak o vlastní domov.
Služba je částečně poskytována za úhradu.
Tyto služby v roce 2009 poskytovaly tyto charity: Městská charita České Budějovice, Farní charita Prachatice a Farní charita Veselíčko.

Noclehárny
Poskytují ambulantní služby lidem, kteří se z různých důvodů ocitli bez přístřeší a mají zájem o využití hygienického zařízení a přenocování.
Služba je poskytována bezplatně.
Tuto službu v roce 2009 poskytovala Městská charita České Budějovice.

Nízkoprahová denní centra
Poskytují ambulantní služby lidem bez přístřeší během dne, kteří nemají zabezpečeny nezbytné podmínky na přežití. Převážně se jedná o využití hygienického 
zařízení, jídlo, zázemí, které je poskytováno během dne. V případě zájmu klientů poskytují informace nebo zprostředkovávají služby související s možností řešení 
jejich situace.
Služba je poskytována bezplatně.
Tuto službu v roce 2009 poskytovala Městská charita České Budějovice.
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Domy na půl cesty
Poskytují pobytové služby zpravidla lidem do 26 let věku, kteří po dosažení zletilosti opouštějí školská zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy, popřípa-
dě pro soby z jiných zařízení pro péči o děti a mládež, a pro osoby, které jsou propuštěny z výkonu trestu odnětí svobody nebo ochranné léčby. Způsob poskytování 
sociálních služeb v těchto zařízeních je přizpůsoben specifi ckým potřebám těchto osob.
Služba je částečně poskytována za úhradu.
Tuto službu poskytovala v roce 2009 Městská charita České Budějovice.

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež
Poskytují ambulantní, popřípadě terénní služby dětem ve věku od 6 do 26 let ohroženým společensky nežádoucími jevy. Cílem služby je zlepšit kvalitu jejich života 
předcházením nebo snížením sociálních a zdravotních rizik souvisejících se způsobem jejich života, umožnit jim lépe se orientovat v jejich sociálním prostředí 
a vytvářet podmínky k řešení jejich nepříznivé sociální situace.
Služba je poskytována bezplatně
Tyto služby poskytovaly v roce 2009 tyto charity: Městská charita České Budějovice, Charita Kaplice, Farní charita Pacov, Farní charita Protivín, Farní charita Týn 
nad Vltavou.

Kontaktní centra
Jsou nízkoprahové zařízení poskytující ambulantní, popřípadě terénní služby lidem ohroženým závislostí na návykových látkách. Cílem služby je snižování sociál-
ních a zdravotních rizik spojených se zneužíváním návykových látek.
Služba je poskytována bezplatně
Tato služba byla v roce 2009 poskytována Farní charitou Tábor.

Terénní programy
Jsou terénní služby poskytované lidem, kteří vedou rizikový způsob života nebo jsou tímto způsobem života ohroženy. Služba je určena pro problémové skupiny 
osob, uživatele návykových látek nebo omamných psychotropních látek, osoby bez přístřeší, osoby žijící v sociálně vyloučených komunitách a jiné sociálně ohro-
žené skupiny. Cílem služby je tyto osoby vyhledávat a minimalizovat rizika jejich způsobu života.
Služba je poskytována bezplatně.
Tyto služby byly v roce 2009 poskytovány těmito charitami: Diecézní charita České Budějovice, Městská charita České Budějovice a Farní charita Prachatice.

Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením
Jsou ambulantní, popřípadě terénní služby poskytované lidem v důchodovém věku nebo lidem se zdravotním postižením ohroženým sociálním vyloučením.
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Služba je poskytována bezplatně.
Tato služba byla v roce 2009 poskytována Oblastní charitou Sušice.

Sociální rehabilitace
Je soubor specifi ckých činností směřujících k dosažení samostatnosti, nezávislosti a soběstačnosti osob, a to rozvojem jejich schopností a dovedností, posilová-
ním návyků a nácvikem výkonů běžných pro samostatný život, a to alternativním způsobem využívajícím zachovaných schopností, potenciálů a kompetencí.
Jelikož je služba v diecézi poskytována pouze ambulantní formou, je bezplatná.
Tato služba byla poskytována v roce 2009 Městskou charitou České Budějovice.

Sociální poradenství
Základní sociální poradenství je poskytováno v rámci všech služeb. Odborné sociální poradenství je pak poskytováno v poradnách různého typu. Tyto poradny 
se většinou zaměřují na určité cílové skupiny – senioři, osoby se zdravotním postižením, ženy v nouzi, oběti domácího násilí, cizinci nebo jsou obecně zaměřeny 
na osoby, které se ocitli, v obtížné životní situaci a jejichž způsob života může vést ke konfl iktu se společností.
Služba je poskytována bezplatně.
Tyto služby nabízely v roce 2009 tyto charity: Diecézní charita České Budějovice, Oblastní charita Pelhřimov, Oblastní charita Písek, Oblastní charita Strakonice, 
Oblastní charita Sušice, Oblastní charita Třeboň a Farní charita Týn nad Vltavou.

Služby následné péče
Jedná se o komplex kvalitních sociálních služeb poskytovaných lidem se zdravotním postižením, zejména psychickým onemocněním. Pomoc je poskytována 
především při  osobní péči, při používání veřejných míst a služeb, využití volného času, získání a udržení si pracovního místa, uplatňování práv a nároků, kontaktu 
a komunitou atd. Podstatou těchto služeb je aktivizace uživatelů, stabilizace nebo posílení jejich schopností a dovedností, samostatnosti a soběstačnosti. Klienti 
se naučí lépe využívat běžné veřejné nebo komerční služby a další zdroje společnosti.
Tuto službu – Domino – služba pro lidi s duševním onemocněním – nabízela v roce 2009 Městská charita České Budějovice.

3. Ostatní

Dobrovolnická centra
Usilují o rozvoj, podporu a propagaci dobrovolnictví. Vytvářejí vhodné podmínky pro tuto činnost, zázemí pro jednotlivé dobrovolníky a zajištění odpovídajícího 
servisu pro přijímající organizace – organizace, ve  kterých dobrovolníci pomáhají. Centra se zaměřují zejména na získávání, výběr a školení dobrovolníků, admi-
nistrativní agendu – smlouvy a pojištění, zajišťují supervizi. Dále navazují spolupráci a komunikují s přijímajícími organizacemi, které chtějí využít nabízené pomoci 
dobrovolníků.
Dobrovolnická centra v roce 2009 pracovala na Diecézní charitě České Budějovice a na Farní charitě Tábor.
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Mateřská centra
Jsou určena rodičům s malými dětmi, kteří zde mohou trávit část svého volného času a snaží se tak zabránit sociální izolaci, kterou mohou být ohroženi. V nabíd-
ce jsou různé vzdělávací a volnočasové aktivity.
Tyto služby byly poskytovány v roce 2009 Farní charitou Týn nad Vltavou a Oblastní charitou Vimperk.

Tranzitní program
Jedná se o systém přípravy a podpory studentů ze speciálních škol v jejich přechodu ze školy do zaměstnání na otevřeném trhu práce. Žáci v posledních dvou 
ročnících nebo v posledním jednom ročníku dochází na pravidelné praxe k individuálně vytipovaným zaměstnavatelům.
Tuto službu v roce 2009 poskytovala Městská charita České Budějovice pod názvem Tolerance České Budějovice.

Odborná kolegia
Českobudějovická diecéze se trvale zabývá kvalitou poskytovaných služeb v jednotlivých zařízeních. Proto je metodicky a kontrolně spoluodpovědná za posky-
tování co nejkvalitnější sociální, ale i zdravotní služby. Jako účinný nástroj udržování a zvyšování kvality poskytovaných služeb funguje systém práce odborných 
kolegií. Odborná kolegia slouží jako mechanismus pro zvyšování kvality a efektivnosti služeb poskytovaných Charitami českobudějovické diecéze. Napomáhají 
tomu, aby poskytované služby odpovídaly potřebám našich klientů.

Dobrovolné charity
Vedle profesionálních charit působí v českobudějovické diecézi také charity dobrovolné. Tyto charity, prostřednictvím svých členů, poskytují bezplatnou pomoc 
lidem ve své farnosti na bázi dobrovolné aktivity a sousedské výpomoci. Mezi jejich hlavní aktivity patří návštěvy nemocných, potřebných a osamělých, kterým 
pomáhají v jejich domácnostech nebo jim dělají společnost. Dále mohou zajistit první kontakt pro lidi hledající pomoc, provozují šatníky, sběr a odesílání šatstva 
do humanitárních skladů, občanskou výpomoc (např. odvoz autem, zajištění drobných oprav apod.), gratulace a drobné dárky jubilantům, organizování klubů pro 
seniory, sbírkové humanitární akce fi nanční i materiální pomoci pro lidi postižené válkami nebo živelnými pohromami, organizování Tříkrálové sbírky, podpora 
vzdělávání dětí ze slabých sociálních vrstev v rámci projektu adopce na dálku, pořádání přednášek, kulturních a společenských akcí, podpora misií či poskytování 
jednorázové hmotné pomoci v případě akutní nouze.
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SLUŽBY A PROJEKTY V ČESKOBUDĚJOVICKÉ DIECÉZI V ROCE 2009

Služby a projekty v českobudějovické diecézi v roce 2009

Charita Ošetřovatelská služba počet klientů
MCH České Budějovice Charitní ošetřovatelská služba 171
OCH Horažďovice Charitní ošetřovatelská služba 177
OCH Písek Charitní ošetřovatelská služba 56
OCH Vimperk Charitní ošetřovatelská služba 388

Charita Odborné sociální poradenství počet klientů
DCH České Budějovice Poradna Eva pro ženy a dívky v nouzi 232
DCH České Budějovice Poradna pro cizince a migranty 202
OCH Pelhřimov Občanská poradna 140
OCH Písek Odborné sociální poradenství 71
OCH Strakonice Odborné sociální poradenství 75
OCH Sušice Poradna Racek 268
OCH Třeboň Občanská poradna 210
FCH Týn nad Vltavou Odborné sociální poradenství 63

Charita Osobní asistence počet klientů
MCH České Budějovice Osobní asistence 45
FCH Pacov Osobní asistence 8
OCH Pelhřimov Osobní asistence 36
OCH Strakonice Osobní asistence KONTAKT 28
OCH Sušice Osobní asistence 5
FCH Týn nad Vltavou Osobní asistence 7

Charita Pečovatelská služba počet klientů
MCH České Budějovice Charitní pečovatelská služba 490
OCH Horažďovice Pečovatelská služba 309
FCH Kamenice nad Lipou Pečovatelská služba 103
CH Kaplice Charitní pečovatelská služba 233
CH Malenice Pečovatelská služba 15

FCH Milevsko Pečovatelská služba 27

FCH Pacov Pečovatelská služba 85

OCH Pelhřimov Pečovatelská služba 40

OCH Písek Pečovatelská služba 17

FCH Počátky Pečovatelská služba 28

OCH Strakonice Pečovatelská služba 244

OCH Sušice Pečovatelská služba 150

OCH Třeboň
Pečovatelská služba Astra –
plnohodnotný život seniorů
a zdravotně postižených

36

FCH Týn nad Vltavou Pečovatelská služba 8

FCH Vimperk Charitní pečovatelská služba 411

Charita Odlehčovací služby počet klientů

OCH Pelhřimov Domácí hospicová péče –
odlehčovací služby 17

OCH Sušice Odlehčovací služby 7

OCH Třeboň
Odlehčovací služby Astra –
plnohodnotný život seniorů
a zdravotně postižených

7

Charita Centra denních služeb počet klientů

MCH České Budějovice
Domino –
služba pro lidi s duševním
onemocněním

45

Charita Denní stacionáře počet klientů

OCH Strakonice Pohoda – denní gerontologický 
stacionář 21

Charita Domovy pro seniory počet klientů
OCH Strakonice Dům klidného stáří sv. Anny 43

OCH Vimperk Dům klidného stáří Pravětín 36
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Charita Chráněné bydlení počet klientů

DCH České Budějovice Dům sv. Františka –
Dům chráněného bydlení pro seniory 33

Charita Azylové domy počet klientů
MCH České Budějovice Dům sv. Pavla 72

FCH Prachatice Charitní dům sv. Dominika Savia pro 
matky s dětmi 32

FCH Prachatice Dům sv. Petra pro muže 35

FCH Veselíčko Domov sv. Alžběty pro matku a dítě 72

Charita Domy na půl cesty počet klientů
MCH České Budějovice Dům sv. Pavla – dům na půl cesty 6

Charita Kontaktní centra počet klientů

FCH Tábor Auritus – centrum pro lidi ohrožené 
drogou 222

Charita Intervenční centra počet klientů

DCH České Budějovice Intervenční centrum pro osoby 
ohrožené domácím násilím 176

Charita Nízkoprahová denní centra počet klientů

MCH České Budějovice Dům sv. Pavla – nízkoprahové denní 
centrum 480

Charita Nízkoprahová zařízení pro děti 
a mládež počet klientů

FCH Protivín Komunitní centrum pro děti
a mládež Síť 355

MCH České Budějovice Nízkoprahové centrum pro děti 
a mládež Srdíčko – Jiloro 87

FCH Pacov Nízkoprahové centrum pro děti 
a mládež Spirála 65

MCH České Budějovice Nízkoprahové centrum pro děti 
a mládež V.I.P. 318

CH Kaplice Nízkoprahové zařízení pro děti 
a mládež Depo 446

FCH Týn nad Vltavou Nízkoprahové zařízení pro děti 
a mládež Bongo 98

Charita Noclehárny počet klientů
MCH České Budějovice Dům sv. Pavla – noclehárna 275

Charita Sociálně aktivizační služby pro 
rodiny s dětmi počet klientů

OCH Vimperk Služba pro rodiny s dětmi 27

Charita
Sociálně aktivizační služby
pro seniory a osoby se zdravotním 
postižením

počet klientů

OCH Sušice Aktivizační služby 117

Charita Terénní programy počet klientů
DCH České Budějovice Poradna Eva pro ženy a dívky v nouzi 168

MCH České Budějovice Dům sv. Pavla – terénní programy 96

FCH Prachatice Most naděje 57

Charita Služby následné péče počet klientů

MCH České Budějovice Domino – služba pro lidi s duševním 
onemocněním 45

Charita Ostatní služby/projekty počet klientů

DCH České Budějovice Dobrovolnické centrum  187
dobrovolníků

DCH České Budějovice Adopce na dálku Bělorusko 28

DCH České Budějovice Šance na českém trhu práce 16

MCH České Budějovice Tranzitní program –
Tolerance Č. Budějovice 8

FCH Tábor Dobrovolnické centrum  61
dobrovolníků

FCH Týn nad Vltavou Mateřské centrum Sluníčko 57

OCH Vimperk Mateřské centrum Budulínek 25
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PROJEKTY DIECÉZNÍHO STŘEDISKA
Diecézní charita České Budějovice je provozovatelem těchto projektů: Poradny EVA pro ženy a dívky v nouzi, 
která nabízí pomoc a přijetí všem ženám v tíživé životní situaci, Poradny pro uprchlíky a migranty, kde řeší 
specifi cké problémy spojené s životem uprchlíků, migrantů a cizinců na našem území a Intervenčního centra 
pro osoby ohrožené domácím násilím. Pod hlavičkou Diecézní charity působí Dobrovolnické centrum, kte-
ré se věnuje oblasti dobrovolnictví a výchovy nových dobrovolníků. Středisko Diecézní charity je zřizovatelem 
a provozovatelem Domu sv. Františka – Dům chráněného bydlení pro seniory ve Veselí nad Lužnicí. Diecézní 
středisko každoročně koordinuje organizaci Tříkrálové sbírky v celé diecézi a organizuje humanitární pomoc 
(Adopci na dálku v Bělorusku, ozdravné pobyty dětí z Běloruska, pomoc Bulharsku, Zimbabwe).
DCH CB je klinickým pracovištěm pro studenty Zdravotně sociální fakulty a Teologické fakulty Jihočeské univer-
zity, VOŠS v Prachaticích a VOŠ Caritas v Olomouci. Organizační strukturu Diecézní charity tvořila v roce 2009 
síť 38 charit farních, městských a oblastních.

PORADNA EVA PRO ŽENY A DÍVKY V NOUZI
Poradna Eva – Odborné sociální poradenství
Sociální poradenství je poskytováno ženám a dívkám od 16 let, které aktuálně pobývají na území Jihočeského 
kraje a potřebují radu či podporu při řešení své životní situace. Sociální poradenství je poskytováno tak, aby se 
uživatelky lépe orientovaly ve svých právech i právem chráněných zájmech a aby se posílily jejich schopnosti při 
zvládání životních situací.
V rámci poradenství zajišťujeme:
■  poskytnutí informace směřující k řešení nepříznivé sociální situace
■  poskytnutí informace o možnostech výběru druhu sociální služby a o jiných formách pomoci, např. o dávkách 

v hmotné nouzi apod.
■ poskytnutí informace o základních právech a povinnostech klienta
■  zprostředkování kontaktu se společenským prostředím – např. podpora vztahů a kontaktů s rodinou, s lidmi 

v okolí, s úřady a institucemi a zprostředkování navazujících služeb
■  sociálně terapeutické činnosti – poradenství v oblasti sociálně právní a právní (dvakrát měsíčně umožňuje 

poradna svým uživatelům také bezplatné konzultace s právníkem)
■  pomoc při uplatňování práv a zájmů a při obstarávání osobních záležitostí – vyjednávání v zájmu klientky, do-

provod k jednáním a asistence při vyřizování záležitostí, pomoc s listinami, pomoc při zprostředkování bydlení 
a zaměstnání

Bc. Lucie Kolářová
vedoucí poradny
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Kromě těchto základních činností poradna poskytuje doprovázení krizovou životní situací (krizová intervence), 
v odůvodněných a závažných případech hmotné nouze poskytuje přímou materiální pomoc.
Poradenství je poskytováno ambulantně a je bezplatné.

Graf 1: Celkově bylo poradenství poskytnuto v roce 2009 232 klientům. Z toho 178 klientů vyhledalo služby 
poradny opakovaně, 54 klientů využilo jednorázové konzultace (z nich 29 přišlo osobně, 8 kontaktovalo poradnu 
telefonicky, 9 mailem, 2 dopisem a 6 klientů poptávalo pomoc pro druhou osobu).

Graf 2: Uskutečnilo se celkem 1135 kontaktů, z toho bylo 688 kontaktů do 30 minut a 447 bylo intervencí nad 
30 minut – nejčastěji jde o 60 minutové konzultace.

Graf 3: Velkým problémem posledních let je zadlužení uživatelů služby, v roce 2009 se dluhové problematiky 
týkalo celkem 379 kontaktů (nárůst oproti 216 kontaktům v roce 2008 je o 163 kontaktů). Většina uživatelů se 
nachází v tzv. dluhové pasti.

Kromě zadlužení byla často řešenou problematikou v poradenství problematika bydlení, nezaměstnanosti, po-
moc při uplatnění zákonných nároků uživatelů, pomoc s listinami apod.
Poradna také zprostředkovala uživatelkám služby poradenství v roce 2009 celkem 95 právních konzultací.

Poradna Eva – Terénní programy
Na území města České Budějovice žije početná skupina obyvatel, kteří mají z důvodu chudoby, nezaměstnanosti, 
nízké kvalifi kace či etnického původu omezené šance zapojit se do života společnosti. Jsou to osoby a rodiny 
s dětmi žijící převážně v sociálně vyloučených lokalitách. Na tuto situaci reaguje projekt Terénních programů 
Poradny Eva, který tyto osoby a rodiny vyhledává, kontaktuje a nabízí jim pomoc a podporu prostřednictvím 
terénní sociální práce. 
Projekt usiluje o podporu integrace a rovných šancí pro tyto skupiny obyvatelstva. 
Cílem práce v terénním programu je navázat s uživatelem vztah spolupráce, zastavit sociální propad a podpořit 
jeho zapojení do společnosti. 
O zastavení sociálního propadu usilují aktivity zaměřené na stabilizaci sociální situace uživatele – sestavování 
rodinného rozpočtu, dluhové poradenství, poskytování poradenství a podpory při získání sociálních dávek, důcho-
dů, pomoc při hledání bydlení a práce.
Podpora zapojení do společnosti znamená podporu při udržení zaměstnání a bydlení, podporu předškolní výcho-
vy dětí, podporu školní docházky, školní přípravy a volnočasových aktivit dětí.
Uživatelé služby jsou terénním sociálním pracovníkem kontaktováni a navštěvováni ve svém přirozeném domá-
cím prostředí. Služba je bezplatná.
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Graf 1: V terénních programech bylo v roce 2009 podpořeno 34 rodin – tj. celkem 168 osob, z toho bylo 69 
dospělých a 99 dětí.

Graf 2: Uskutečnilo se 571 kontaktů do 30 minut a 364 intervencí nad 30 minut, celkem 935 kontaktů.

Graf 3: Častým problémem uživatelů služby je výrazná zadluženost zejména u nízkopříjmových skupin. Tito uži-
vatelé služby zpravidla nejsou schopni své dluhy splácet a ty jsou pak vymáhány exekučně. V souvislosti s fi nanční 
krizí došlo v roce 2009 k dalšímu nárůstu poptávky po dluhovém poradenství.
V roce 2009 proběhlo celkem 427 kontaktů, které se týkaly dluhové problematiky. Všech 34 domácností, do kte-
rých pracovnice poradny docházely v rámci terénního programu, řešilo ve spolupráci s terénní sociální pracovnicí 
také své dluhy. Počet kontaktů k dluhové problematice narostl oproti roku 2008 o 191 (v roce 2008 bylo k dlu-
hové problematice 236 kontaktů).

Poradna Eva spolupracuje s Dobrovolnickým centrem Diecézní charity, které vyhledává a proškoluje dobrovol-
níky. Ti se následně zapojují také v rodinách, se kterými je Poradna Eva v kontaktu. Zde zajišťují volnočasové 
aktivity a pomáhají dětem se školní přípravou. Pracovníci Poradny Eva se také podílejí na zaškolení dobrovolníků. 
V roce 2009 se celkem 21 dětí z klientských rodin terénního programu poradny scházelo s dobrovolníkem, 22 
dětí z klientských rodin se zúčastnilo dalších akcí DC (plovárna, výlet) a 13 dětí bylo na letním táboře DC DCH.
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Dana Bedlánová
vedoucí IC

INTERVENČNÍ CENTRUM PRO OSOBY
OHROŽENÉ DOMÁCÍM NÁSILÍM (§ 60a zák. č. 108/2006 Sb., O sociálních službách)

Poslání IC
Intervenční centrum pro osoby ohrožené domácím násilím při Diecézní charitě České Budějovice poskytuje radu 
či pomoc v oblasti domácího násilí. Je specializovaným sociálním zařízením, jehož činnost je zaměřena na pře-
chodnou odbornou pomoc a nehmotnou podporu (bezpečný prostor pro vyslechnutí, rada, podpora, provázení, 
sdílení) osobám ohroženým domácím násilím zejména v souvislosti s policejním vykázáním násilné osoby ze 
společného obydlí. Intervenční centrum usiluje o řešení krizové situace uživatele vzniklé na základě domácího 
násilí a o navrácení uživatele do běžného života. Působnost IC je v rámci celého Jihočeského kraje.
Služby IC jsou poskytovány bezplatně. Sociální služba je poskytována jako ambulantní a terénní.
IC ze zákona realizuje tyto činnosti
■  základní sociální poradenství
■  sociálně terapeutické činnosti
■  pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí
Služby IC byly poskytovány jako ambulantní nebo terénní.

Cíl poskytování služby
Cílem práce IC je napomoci uživateli služby vyřešit svoji krizovou situaci zapříčiněnou domácím násilím a vrátit 
se k běžnému životu:
■  stabilizovat psychický stav a sociální situaci ohrožených osob
■  pomoci zajistit ohroženým osobám bezpečí
■  ohroženým osobám zprostředkovat pomoc, kterou IC neposkytuje
■  pomoci ohroženým osobám, aby se dokázaly orientovat ve svých právech a právem chráněných zájmech
■  zvýšení informovanosti laické i odborné veřejnosti o domácím násilí

Okruh osob (komu je služba určena)
Služba je určena osobám starším 18 let, kteří potřebují radu či pomoc v oblasti domácího násilí v rámci celého 
Jihočeského kraje: osoby ohrožené domácím násilím v souvislosti s vykázáním násilné osoby ze společného 
obydlí a osoby ohrožené domácím násilím a ostatní osoby, které přicházejí do IC na základě vlastního dobrovol-
ného rozhodnutí. 
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IC poskytuje 
■ osobní konzultace
■ telefonické konzultace
■ krizovou intervenci
■ sociální poradenství
■ podpůrnou psychoterapii 
■ právní poradenství
■ sestavení bezpečnostního plánu
■ zprostředkování dalších služeb ohrožené osobě
■ pomoc při vypracování písemných žádostí a podání
■  služby poskytované fakultativně (doprovod k lékaři, k soudu či na jednání s ostatními institucemi, fi nanční 

pomoc, materiální pomoc, skupinová psychoterapie)
IC za rok 2009 eviduje 35 uživatelů služby na základě předchozího vykázání násilné osoby. Ve všech případech 
byli vykázáni muži. V 34 případech byly ohroženými osobami ženy, v 1 případě byl ohroženou osobou muž. 
Nejčastěji se jednalo o násilí, kdy manžel napadal manželku (16x), druh družku (12x), ve zbylých případech 
šlo o vztah zletilé dítě a rodič a o rozvedené manžele žijící ve společné domácnosti. IC v roce 2009 eviduje 
141 uživatelů služby bez předchozího vykázání násilné osoby. Dále bylo 7 osobám poskytnuto e-mailové po-
radenství a s 30 uživateli služby probíhaly pouze telefonické konzultace. Za rok 2009 se mezi IC a ohroženými 
osobami uskutečnilo celkem 1 086 osobních a telefonických kontaktů, z toho 510 kontaktů (10–30 min.) 
a 576 intervencí (nad 30 min.).
V rámci interdisciplinární spolupráce IC uspořádalo v každém okrese Jihočeského kraje schůzku se spolupracují-
cími organizacemi, pro okres Č. Budějovice byly schůzky dvě.
Spolupracující organizace:
■ Policie ČR
■ Okresní soudy
■ Okresní státní zastupitelství
■ Oddělení sociálně-právní ochrany dětí 
■ Ostatní orgány veřejné správy
■ Azylové domy
■ Nestátní neziskové organizace 
■ Zdravotnická zařízení
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Došlo k vylepšení spolupráce se stávajícími spolupracujícími organizacemi, např. s Krizovým centrem pro děti 
a rodinu v Jihočeském kraji, Arkádou – psychosociálním centrem v Písku, Policejním školícím střediskem v Lišo-
vě a s psychology a psychiatry v Č. Budějovicích. 
IC umožnilo několika studentům vykonat v zařízení svou praxi. Pracovníci průběžně poskytovali informace a roz-
hovory pro diplomové a bakalářské práce studentů.
IC distribuovalo své propagační materiály po celém Jihočeském kraji.
Pravidelně probíhala supervize pracovníků IC.
V 1. čtvrtletí bylo IC spolufi nancováno státním rozpočtem ČR (MPSV ČR), Statutárním městem České Budě-
jovice a z vlastních zdrojů (sbírky, dary) a od 1. 4. 2009 bylo IC spolufi nancováno Evropským sociálním fondem 
a státním rozpočtem ČR (MPSV ČR), Statutárním městem České Budějovice a z vlastních zdrojů (sbírky, dary).

TENTO PROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKÝM SOCIÁLNÍM FONDEM

A STÁTNÍM ROZPOČTEM ČESKÉ REPUBLIKY.
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PORADNA PRO CIZINCE A MIGRANTY
Poradna pro cizince a migranty v Českých Budějovicích vstoupila do roku 2009 s novým týmem zaměstnanců, 
kteří svou prací navazují na úspěšnou činnost poradny v předešlých letech. Nejvíce využívanou službou v loň-
ském roce bylo sociálně právní poradenství, pomoc při sepisování úředních listin, žádostí a jiných důležitých 
dokumentů, zprostředkování tlumočnické služby, překladu nebo kontaktu s ambasádami či úřady v zahraničí, 
zprostředkování ubytování a zaměstnání, materiální (nákup potravin, ošacení, hygienických potřeb) a fi nanční 
pomoc (ve formě darů nebo úvěrového jízdného). Poskytování služby je vždy fl exibilní a přizpůsobuje se možnos-
tem a potřebám jednotlivého uživatele. Služby poradny jsou pro uživatele k dispozici bezplatně, celoročně, 5 dnů 
v týdnu od 8:00 do 12:00 a od 13:00 do 16:00 hodin. Poradna poskytovala služby všem cizincům bez omezení 
věku, národnosti či pobytového režimu, kteří se ocitli v nepříznivé životní situaci.
V roce 2009 navštívilo poradnu 202 uživatelů, což bylo nepatrně více než v roce 2008, z toho bylo 257 intervencí 
(poradenství nad 30 minut) a 135 kontaktů (poradenství do 30 min). Nejpočetnější část uživatelů služby obvykle 
tvořili cizinci dlouhodobě usazení na našem území, kteří nejčastěji využívali služeb poradenství, hlavně v oblasti 
sociálního zabezpečení.

Národnostní složení za rok 2009
Ukrajina 92
SR 50
Kazachstán 13
Mongolsko 9
Bangladéš 7
ČR 5
Moldávie 4
Rusko, Brazílie, Japonsko, Bulharsko 2
Arménie, Belgie, Bolívie, Filipíny, Ghana, USA, 
Vietnam, Maďarsko, Maroko, Španělsko, Kuba, 
Německo, Rumunsko, Turecko 

1

Poradna realizovala kromě těchto činnosti ještě další služby, které byly součástí projektu s názvem ,,Šance 
na českém trhu práce – integrace cizinců“. Nosnou ideou je pomoc cizincům získat a osvojit si dovednosti smě-
řující k usnadnění vstupu na trh práce prostřednictvím cíleně zaměřených aktivit. 
Základní tezí projektu je seznámit uživatele s prací na PC a s jednotlivými počítačovými programy (Word, Excel, 
PowerPoint, Internet, Outlook). Další aktivity jsou pak zaměřeny na zpracování profesního strukturovaného živo-
topisu, motivačního dopisu, přípravu na pracovní pohovor a správně vedený telefonický rozhovor, kterým cizinec 
reaguje na nabídku práce. Dále se věnujeme administrativním záležitostem, které souvisí s nástupem do nového 

Mgr. Jana Nováková
vedoucí poradny
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zaměstnání, s evidencí uchazeče o zaměstnání na úřadu práce atd. Obsahem projektu jsou také aktivity ve formě 
doprovodu do organizace potencionálního zaměstnavatele, na úřad práce, do personální agentury nebo do no-
vého zaměstnání. Součástí projektu je i výuka českého a anglického jazyka. Výstupem projektu jsou osvědčení 
na jednotlivé dovednosti.
V roce 2009 bylo v projektu zahrnuto16 uživatelů, všichni obdrželi osvědčení. Projekt lze dosud hodnotit jako 
úspěšný, neboť uživatelé jsou velmi učenliví, soběstačnější atd. Zaznamenány byly i pozitivní ohlasy od zaměst-
navatelů uživatelů.
Výuku ČJ, AJ a práce na PC vedou kvalitní pracovníci, kteří získali patřičné vzdělaní pro uplatnění v projektu.
Poradna opětovně pravidelně spolupracovala s nejrůznějšími školskými, zdravotními zařízeními, místní samo-
správou a s dalšími státními i neziskovými organizacemi poskytující sociální sužby.
Spolupracující organizace:
■  Magistrát města České Budějovice
■  Úřad práce, p. Matoulek – povolování práce cizincům
■  Krajský úřad – p. Vančurová
■  Všeobecná zdravotní pojišťovna
■  Cizinecká policie České Budějovice
■  Odbor azylové a migrační politiky MV ČR, MPSV ČR
■  Probační a mediační služba Praha
■  RTA – nezávislá televize
■  Městská charita České Budějovice
■  Zdravotně sociální fakulta, Teologická fakulta
■  Diecézní charita České Budějovice –

Poradna Eva, Intervenční centrum, Dobrovolnické centrum, Humanitární pomoc
■  Ostatní státní i nestatní organizace
Poradna je klinickým pracovištěm Zdravotně sociální fakulty Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích. Umož-
ňuje však výkon odborné praxe také studentům z Teologické fakulty Jihočeské univerzity a Vyšší odborné škole 
sociální Prachaticích.
Pracovníci poradny se také průběžně vzdělávali, účastnili se seminářů a kurzů vztahujících se k problematice 
cizinců a migrantů v České republice.

21
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DŮM CHRÁNĚNÉHO BYDLENÍ PRO SENIORY
A LIDI SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM –
DŮM SV. FRANTIŠKA VE VESELÍ NAD LUŽNICÍ
Dům sv. Františka – dům chráněného bydlení ve Veselí nad Lužnicí v roce 2009 zajišťoval svým personálem služby 
33 obyvatelům v požadované kvalitě s ohledem na specifi ku změny zdravotního a psychického stavu uživatelů.
V tomto roce byla v zařízení provedena inspekce kvality poskytovaných sociálních služeb MPSV, která byla vy-
hodnocena velmi dobře. O umístění v našem zařízení je vzrůstající zájem (28 žadatelů) a to z důvodů nabídky ro-
dinného prostředí, respektování zvyklostí obyvatel, pružného režimu dne a poskytovaných služeb, samostatného 
bydlení, nadstandardních služeb přímo v budově (kadeřnictví, pedikúra, zdravotní masáže apod.). Cílem domu je 
v co nejvyšší míře podporovat uživatele v samostatnosti, v případě ztráty pohyblivosti úplná pomoc pracovnic 
přímé péče a to z důvodů nepřemístění obyvatele do jiného sociálního zařízení.
Díky sponzorským fi nančním darům bylo možno v tomto roce vybavit 21 pokojů polohovacími postelemi 
s elektrickým pohonem, povolávacím zařízením Danius, které zvýšilo u obyvatel pocit vyššího bezpečí. Pro 
zefektivnění činnosti pracovnic přímé péče a průhlednost poskytovaných služeb pro obyvatele byl zakoupen 
program Cyrus, který ušetří nejen čas obslužného personálu, který se dosud musel věnovat zapisování poskyt-
nutých úkonů v průměru 1,5 hodiny denně. Pro uživatele je zárukou, že je jim účtována pouze ta služba, která 
jim byla skutečně poskytnuta.
Ze sponzorských darů byly zakoupeny kompenzační pomůcky – chodítka, invalidní a sprchovací křesla a pomůc-
ky pro zdravotní a relaxační cvičení obyvatel.
Za pomoci obyvatel a sponzora byl vytvořen nový, veřejnosti přístupný, park sv. Františka z Assisi, který se během 
krátké doby stal místem odpočinku pro maminky s dětmi, ale i zahraniční turisty.
Dům sv. Františka zůstává nadále otevřeným sociálním pobytovým zařízením pro seniory z přilehlého domu 
pro seniory TEP, ale i z města Veselí nad Lužnicí, čímž zamezujeme odtržení a sociální izolace našich obyvatel 
od veřejného dění a společenského a kulturního dění ve městě. Dům se stal již tradičním setkáváním seniorů při 
kulturních, společenských a náboženských akcích.
Děkujeme všem sponzorům a dárcům za fi nanční prostředky, věnované našemu domu, které jsou plně 
využívány ve prospěch seniorů a zlepšení prostředí zařízení.

Jaromír Pfl anzer
vedoucí Domu sv. Františka

Dbejme, aby nám stáří neudělalo vrásky 
na duši, když je dělá na tváři.

(Michele de Montaigne)
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Mgr. Věra Michalicová
vedoucí DC

DOBROVOLNICKÉ CENTRUM
Práce s dobrovolníky je součástí strategie Diecézní charity ČB. Hlavním cílem Dobrovolnického centra je zpro-
středkování pomoci lidem v nouzi skrze službu dobrovolníků. O službu dobrovolníků je ze strany partnerských 
organizací i samotných klientů velký zájem, poptávka trvale převyšuje nabídku. Fungování dobrovolníků je organi-
zováno podle zákona 198/2002 Sb., o dobrovolnické službě.
Provoz centra byl v roce 2009 fi nancován z dotace MV ČR, MŠMT ČR, Jihočeského kraje, Magistrátu města Čes-
ké Budějovice, Nadace Renovabis, Caritas Schweiz, z Tříkrálové sbírky, z příspěvků od dárců a vlastních zdrojů 
Diecézní charity.
Dobrovolnické centrum spolupracuje:
■  s dobrovolníky – získávání, výběr, školení, doprovody na první schůzky s klienty, smlouva, pojištění, supervize, 

metodické vedení, osvědčení o dobrovolnické činnosti
■  s přijímajícími organizacemi – poradenství, metodické vedení, pomoc při řešení obtíží
■  s klienty – poptávka po dobrovolnících, seznámení s dobrovolníky, smlouva, zpětná vazba, jednorázové akce
Na podzim 2009 proběhla reorganizace dobrovolnických programů. Byly uděleny nové akreditace u MV ČR 
s platností 3 roky. Dále byl zrušen program Terénní krizový tým a program Asistenti a místo nich vytvořen neakre-
ditovaný program Vincent – vše tak, aby to lépe odpovídalo praktickým potřebám.
Dobrovolnické centrum tedy v roce 2009 uskutečňovalo tyto dobrovolnické programy (všechny oblasti 
dobrovolnické služby jsou omezeny na Českou republiku):
1. Asistenti – pomoc při technických, manuálních či administrativních činnostech, zrušen k 31. 12. 2009. 
2. Mosty naděje – pomoc dětem a dospělým se zdravotním postižením (mentálním, duševním či kombinovaným).
3. Paleta života – pomoc seniorům žijícím v domácnosti či ve specializovaném zařízení. 
4. Šance všem – pomoc osobám ze sociálně znevýhodněného prostředí, hlavně dětem a lidem bez domova. 
5.  Terénní krizový tým – pomoc při přírodních nebo humanitárních katastrofách a pomoc osobám trpícím do-

mácím násilím, zrušen k 31. 12. 2009.
6. Vězeňská korespondence – pomoc osobám ve výkonu trestu odnětí svobody. 
7.  Vincent (neakreditovaný) – pomoc při technických, manuálních či administrativních činnostech v projektech 

Diecézní charity ČB a pomoc obětem katastrof při likvidaci škod.
Statistika:
Graf vpravo zobrazuje rostoucí počet dobrovolníků činných pod vedením
Dobrovolnického centra v letech 2005–2009:
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Ke konci roku 2009 evidovalo Dobrovolnické centrum celkem 187 dobrovolníků (z toho 123 dlouhodobých), 30 
zájemců o dobrovolnictví (v různých fázích přijímání a školení) a 63 vyřazených zájemců z databáze. 
Spolupracující organizace:
V roce 2009 byl stanoven pevný plán spolupráce s přijímajícími organizacemi. Prioritou je tedy zabezpečit dob-
rovolníky v první řadě pro projekty Diecézní charity ČB, dále pak projekty ostatních charit v Českobudějovické 
diecézi (především Městské charity ČB) a až v případě dostatečné kapacity necharitní zařízení, které mají stejnou 
nebo podobnou cílovou skupinu klientů jako charitní projekty.

V roce 2009 pokračovala také spolupráce s Živou pamětí, o.p.s., která se zaměřuje na klienty, kteří byli po-
škozeni druhou světovou válkou (přeživší koncentrační tábory, totálně nasazení). Díky Živé paměti a nadaci 
ASF byla umožněna roční služba německého dobrovolníka Hannese � olena v Českých Budějovicích, kterého 
v září 2009 vystřídal Felix Sens. Hlavní náplní jejich práce je pomoc obětem nacismu a pomoc v projek-
tech  Diecézní charity ČB. 
Jednorázové akce: 
01/2009 – Tříkrálová sbírka
(za středisko DCH ČB vybráno 57 324 Kč, určeno na provoz Dobrovolnického centra).
03/2009 – Jdeme na plovárnu (sportovní odpoledne dobrovolníků a dětí z klientských rodin charity).
04/2009 – Výlet kolem Světa (jednodenní výlet pro dobrovolníky a děti z klientských rodin charity, Třeboň).

Organizace Projekt
Diecézní charita ČB Adopce na dálku

Dobrovolnické centrum
Dům sv. Františka
Intervenční centrum
Poradna Eva
Poradna pro cizince
Tříkrálová sbírka

Městská charita ČB Dům sv. Pavla
Domino 
Charitní pečovatelská služba
Tolerance Č. Budějovice
Tranzitní program
NZDM V.I.P.

Organizace Projekt
Mimo budějovické charity Farní charita Prachatice

Oblastní charita Strakonice
Oblastní charita Sušice

Necharitní zařízení Centrum Arpida*
CSS Empatie
Dětský stacionář Světluška*
CSS Staroměstská

Vězeňská korespondence Věznice v ČR
* Spolupráce ukončena k 31. 12. 2010 kvůli reorganizaci 
dobrovolnických programů
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05/2009 – Grilování na Charitě
(poděkování dobrovolníkům a příznivcům Charity, taneční vystoupení dětí z klientských rodin Charity)
08/2009 – Dětský tábor „Expedice Ktiš“ (pro děti z klientských rodin charity, třetí ročník tábora, Ktiš)
Podzim 2009 – Propagační kampaň „Dobrovolnictví je normální“ (proběhla díky fi nanční podpoře Magistrátu 
města ČB, byly vytvořeny nové letáky a krátký animovaný spot)
Poděkování: 
Srdečně děkujeme všem, kteří s námi v roce 2009 spolupracovali – dobrovolníkům, přijímajícím organizacím, 
dárcům a sponzorům. 
Zvláštní poděkování patří Mgr. Karolíně Touškové, vedoucí Osobní asistence a Pavle Floriánové, DiS., vedoucí 
II. úseku Charitní pečovatelské služby (projekty Městské charity ČB), díky nimž se podařilo rozběhnout dobrovol-
nictví u seniorů v domácnosti. 
Děkujeme také všem dobrovolníkům, kteří se sjeli z celé republiky, za jejich projevenou solidaritu během povodní 
v létě 2009. 
A v neposlední řadě patří poděkování také Tereze Gvoždiákové za profesionální pomoc s podzimní kampaní za-
měřenou na propagaci dobrovolnictví.
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HUMANITÁRNÍ A ROZVOJOVÁ POMOC
Humanitární pomoc do zahraničí

Bělorusko
Projekt „Děti ulice” je realizován s běloruskou Diecézní charitou Pinsk a fi nančně podporován společností 
AGRICO s.r.o. Podstata projektu spočívá v pomoci dětem, které jsou vychovávaní pouze jedním z rodičů, nebo 
prarodiči. Do projektu jsou také zařazeny děti, jejichž výchova je zanedbána především z důvodu alkoholismu 
rodičů nebo kde jeden či oba rodiče chybí a děti svůj volný čas tráví na ulici, kde dochází k patologickým jevům. 
Projekt je koncipován jako Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, kde děti pod vedením dobrovolníků – uči-
telky, studentů pedagogické fakulty se doučují, mohou se připravit do školy, ale zároveň provádět volnočasové 
aktivity zaměřené na poznání a rozvíjení duševní činnosti.
Rok 2009 byl druhým rokem trvání projektu. Z prostředků Tříkrálové sbírky bylo na tento projekt uvolněno 
40 000 Kč.

Adopce na dálku v Bělorusku
Českobudějovická Diecézní charita podporuje od roku 2005 formou projektu Adopce na dálku vzdělání, mimo-
školní aktivity dětí z nejslabších sociálních rodin v jižním Bělorusku v oblasti Pinsk. Finanční podporou se význam-
ně zvyšují šance i nejchudších dětí uplatnit se ve společnosti. Bělorusko je zařazováno do států, kde je ome-
zována demokracie. Režim vlády jednoho muže, dluhy v hospodářství a na životním prostředí po černobylské 
katastrofě zapříčinil nedostatek fi nančních zdrojů, které samozřejmě chybí především v sociální oblasti. V tomto 
dlouhodobém projektu bylo podpořeno na 150 dětí v roce 2009 je zařazeno do projektu 25 nových dětí.

Adopce na dálku v Zimbabwe
V průběhu roku 2009 byl připraven a spuštěn od 1. října 2009 nový projekt Adopce dětí z afrického Zimbabwe. 
Ve spolupráci s řádovými sestrami Kongregatio Jesu, které pracují v dětském domově Amaveni, odkud jsou děti 
vybrány k adopci, hledáme adoptivní rodiče pro pomoc dětem z dětského domova.
Většina dětí (od 4 měsíců až do dospělého věku) jsou sirotci a pomoc je zaměřena výhradně na fi nancování živo-
ta, zdravotní péči a studia v uvedeném zařízení. Situace v této zemi je nestabilní, průmyslová výroba je na nízké 
úrovni, země se potýká s vysokou nezaměstnaností a s velmi vysokým procentem lidí ohrožených nemocí AIDS. 
Za rok 2009 bylo adopcí podpořeno 28 dětí.

Ozdravný pobyt dětí z Běloruska
Stejně jako v předchozích letech českobudějovická Diecézní charita uspořádala již čtvrtý, čtrnácti denní ozdravný 
pobyt pro 20 běloruských dětí v České republice. Záštitu nad pobytem převzal náměstek hejtmana Jihočeského 

Roman Tlapák
vedoucí HaRP

Taťjana Šeráková
vedoucí projektu Adopce na dálku
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kraje MUDr. Martin Kuba, významnou měrou se na ozdravném pobytu podíleli starostové měst Hluboké nad Vl-
tavou, Českého Krumlova, Třeboně, Prachatic, Kongregace Sester Nejsvětější Svátosti a Kongregace školských 
sester de Notre Dame a další sponzoři. Velké poděkování patří především adoptivním rodičům, kteří si svých 
běloruských dětí užili v rodinném kruhu.
Ozdravný pobyt byl podpořen z Tříkrálové sbírky, nemalou měrou se na fi nancování projektu podíleli sponzoři 
i vlastní adoptivní rodiče. Pobyt dětí splnil účel, osobně se setkaly se svými adoptivními rodiči, seznámily se s his-
torií a kulturou naší země, navštívily nejkrásnější místa Jižních Čech.

Rumunsko
Ve spolupráci s německou Diecézní charitou Pasov byla podpořena humanitární pomoc v Rumunském Oradeu. 
V této oblasti žije tisíce lidí v nedůstojných podmínkách na smetišti, v rozpadlých chatrčích, bez vody a sociálního 
zařízení. Diecézní charita v červnu 2009 uspořádala humanitární sbírku ošacení, hygienických prostředků, potra-
vin pro výše uvedenou oblast. Děkujeme všem dárcům za dary a ochotu pomoci.
Další spolupráce s charitou Oradea byla v rámci partnerství návštěva rumunských kolegů z Diecézní charity Ora-
dea v českobudějovické diecézi, kde načerpali poznatky ze sociálních projektů v diecézi. V říjnu 2009 zástupci 
Diecézní charity Oradeo navštívili projekty českobudějovické diecéze.
Připravujeme v roce 2010: pracovní stáž sociálních pracovníků v v Diecézní charitě Oradeo. Ve spolupráci s Die-
cézní charitou Pasov vybudování domku pro komunitu, která žije v nelidských podmínkách poblíž města Oradea.

Bulharsko
V prosinci 2009 byla provedena kontrola projektu v bulharském Kazanlaku. Tady působí již patnáctým rokem 
mise Salesiánů Dona Boska. Diecézní charita se podílela v uvedené misi na fi nančních nákladech pro sociální 
pracovnici, která pečuje o staré nemohoucí invalidní občany ve městě Kazanlaku a okolí. Dále pracovnice pře-
rozdělovala humanitární pomoc lidem v životní nouzi. Tato humanitární pomoc bude v roce 2010 ukončena 
a předána samosprávě města Kazanlak.
Diecézní charita bude nově spolupracovat a podporovat projekt Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež 
ve Staré Zagore. Jedná se o podporu dětí a mládež ze sociálně vyloučené komunity, která čítá ve Staré Zagore 
na 10 tisíc lidí. V uvedeném projektu, kromě cílených volnočasových aktivit (např. výuka hry na hudební nástroje, 
výtvarná výchova)se uskutečňuje doučování dětí. Děti pochází z rodin, kde je značná negramotnost a rodiče 
nemohou dětem ve školní výuce nijak pomoci.

Projekt Vodní kapky pro Kongo
Nedostatek vody je celosvětovým problémem způsobujícím nezměrné utrpení. Největším nedostatkem vody 
trpí lidé v africkém Kongu, nedostatek vody, potravin a hygieny způsobuje lidem v tamní oblasti velké zdravotní 
problémy. O to větší důležitost mají programy, do jakého se nově zapojila DCH České Budějovice a Energie AG 
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Bohemia, ve spolupráci s hornorakouskou organizací Diecézní charitou Linz představený u příležitosti Světového 
dne vody 2008 s názvem Wassertropfen. V roce 2009 přispěla jako první na účet Diecézní charity České Budě-
jovice společnost Energie AG Bohemia 1 halíř z každého 1 m3 prodané vody na projekt Vodní kapky. Za rok 2009 
se tímto způsobem podařilo získat téměř 300 000 Kč na obnovu vodních zdrojů v Kongu.

Humanitární pomoc doma
V roce 2009 koordinovala Diecézní charita povodně, které v létě zasáhly Jižní Čechy. Rychlou reakcí FCH Ma-
lenice, FCH Prachatice, OCH Strakonice, OCH Sušice bylo možné poskytnout povodněmi postiženým lidem 
akutní pomoc formou nákupu úklidových, hygienických prostředků, potravin a fi nancí. Byl otevřen humanitární 
sklad v Domu sv. Františka ve Veselí nad Lužnicí, kde byly k zapůjčení vysoušeče, zařízení pro vysokotlaké mytí 
včetně elektrocentrály. Pracovníci diecéze provedli v postižených lokalitách sociální šetření, od kterého se od-
víjela další psychosociální a materiální pomoc. Byl vytvořen plán dlouhodobé pomoci lidem, kteří byli postiženi 
povodněmi. Celková materiální částka za humanitární pomoc lidem postiženým povodněmi v diecézi přesáhla 
1,5 miliónu korun.
Připravujeme v roce 2010: cílený výcvik charitních pracovníků při pomáhání obětem přírodních katastrof.

Benefi ční koncert
Diecézní charita v rámci podpory humanitární a rozvojové pomoci uskutečnila v dubnu 2009 pod záštitou pri-
mátora města Č. Budějovice benefi ční koncert pro Adopci na dálku. Ve spolupráci s folkovou skupinou SVÍTÁNÍ 
byl zorganizován koncert, na kterém vystoupil jako host skupina SPIRITUÁL KVINTENT. Celý koncert byl velice 
úspěšný a díky tomuto koncertu mohli být adoptovány tři nejchudší děti z jižní oblasti Pinsk, Běloruské republiky. 
Děkujeme řediteli Koncertní síně Otakara Jeremiáše za zapůjčení koncertní síně a skupině SVÍTÁNÍ.

Tříkrálová sbírka 2009
Podeváté vyšli naši dobrovolníci převlečení za koledníky v českobudějovické diecézi do ulic, aby rozdávali radost 
o narození Božího syna. Cílem sbírky stále zůstává pomoc lidem v nouzi, kteří si sami pomoci nemohou. Díky 
důvěryhodnosti sbírky a publicitě, kterou se sbírka prezentovala, byl výnos ze sbírky v roce 2009 – 2 923 372 Kč, 
což bylo oproti předešlému roku o 430 062 Kč více. Sbírka se organizovala na 45 místech v diecézi a bylo do ní 
zapojeno téměř 2 000 dobrovolníků, především dětí. Velice štědrými dárci byli lidé v Č. Budějovicích, Horažďo-
vicích, Kamenici nad Lipou, Prachaticích, Sušici, Třeboni, Vimperku a Vodňanech v těchto městech a okolí se 
vykoledovalo nad 100 000 Kč, nejvíce v Pelhřimově a okolí 395 278 Kč 
Tato sbírka konkrétně pomohla v létě při lokálních povodních v naší diecézi, kde charita pomohla obyvatelům 
postižených povodněmi, fi nanční částkou 1,5 miliónu korun. Tříkrálová sbírka má mnohostranný prospěch, 
charity díky sbírce mohou rozšiřovat své sociální projekty, pole působnosti a pomáhat tak stále více potřeb-
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ným lidem. Pro naše děti a budoucí generaci má sbírka veliký výchovný efekt, pomáhá nám být empatickými 
a rozhlížet se více kolem sebe.
Děkujeme všem dárcům, kteří fi nančně přispěli na pomoc lidem v nouzi, děkujeme všem dobrovolníkům, kteří 
svojí ochotou pomohli charitnímu dílu.

Stop holocaust
Filmové dokumenty o násilí za druhé světové války, hrůzy holocaustu byly impulsem pro Diecézní charitu, která 
se již třetím rokem dobrovolně zapojila do obnovy židovského hřbitova v Hartmanicích. Cílem tohoto charitní-
ho projektu byla obnova židovského hřbitova za obcí Hartmanice, který byl za druhé světové války vybombar-
dován. V místě hřbitova vedla také nechvalně známá trasa pochodu smrti. Desítka pracovníků a dobrovolníků 
Diecézní charity v polovině srpna opravila přístupové cesty ke hřbitovu, odstranila náletové stromy a křoví. 
V Hartmanické synagoze se také uskutečnilo ekumenické shromáždění za účasti zmocněnce pro lidská práva 
Jana Litomiského. Na obnově židovského hřbitova budou pracovníci a dobrovolníci českobudějovické charity 
pokračovat i v roce 2010, tak aby se židovský hřbitov stal pietním místem připomínajícím tragédii druhé svě-
tové války a holocaustu.

PARTNERSKÉ KONTAKTY
Diecézní charita udržuje kontakty se zahraničními charitami a organizacemi od začátku svého založení. V Ra-
kousku spolupracujeme s Diecézní charitou v Linci v oblasti dalšího vzdělávání a partnerství v evropských 
projektech, funguje projekt na pomoc Kongu. V Německu s Diecézní charitou v Pasově (v humanitární pomoci 
v Rumunsku), Mnichově (pomoc mladistvým nezaměstnaným), Münsteru (pracovní stáže v oblasti se seniory), 
ve Freiburgu (další vzdělávání pracovníků charity), organizacemi Renovabis (podpora projektů dobrovolnické-
ho centra), Ackermann- Gemeinde. Každý rok se zúčastňujeme kongresu ve Freisingu. Tento partnerský kon-
takt s německou nadací Renovabis ve Freisingu trvá od roku 1995. Největším partnerem a podporovatelem 
charitního díla v naší diecézi je DCV (Svaz diecézních charit Německa) Freiburg.
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EKONOMIKA
V roce 2009 úspěšně pokračovala celá diecéze ve svém zodpovědném poslání. Jednotlivé charity se vypořá-
dávaly s problémy fi nancování svých činností tak, aby případné změny nepostihly, a také ani nepocítili jejich kli-
enti. Vzhledem k aktivnímu a profesionálnímu přístupu se jednotlivé oblastní, městské a farní charity postaraly 
o zajištění všech služeb v plném rozsahu. Celkové výnosy činily v roce 2009 částku 134 916 tis. Kč. Dlouhodo-
bě hlavními zdroji fi nancování zůstaly dotace z ministerstev, krajů, jednotlivých obcí, strukturální fondy a trž-
by za služby. Významným zdrojem příjmů byly fi nanční podpory od úřadu s pověřenou působností v resortu 
(Úřady práce), dále sbírky a přijaté dary od fyzických a právnických osob. Bez jejich podpory by nebylo možno 
naplnit cíle a poslání charity. Detailní struktura výnosů za celou diecézi je uvedena v následující tabulce.

Struktura příjmů: 

Druh příjmu Údaje v tis. Kč 
Č. B. Podíl v %

Tržby za vlastní výkony 75 0,05

Tržby za zdravotní pojištění 10 848 8,04

Tržby za služby 29 623 21,96

Dotace z ministerstva 54 187 40,16

Dotace z kraje 4 900 3,63

Strukturální fondy EU 1 015 0,75

Dotace od obcí 9 822 7,28

Ostatní dotace 1 734 1,29

Ostatní výnosy 9 709 7,2

Dary tuzemské 8 784 6,51

Dary zahraniční 0 0

Sbírky církevní 4 038 2,99

Sbírky ostatní 181 0,14

Celkové výnosy 134 916 100,00 Graf 1: srovnává výnosy a náklady mezi roky 2008 
a 2009 (údaje v mil. Kč)

Radek Húska
účetní fi rma Aktiva

Eva Benešová
ekonom
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Zvyšování vstupních cen materiálu a služeb ovlivňuje meziroční růst nákladů. 
Celkové náklady v roce 2009 činily 132 462 tis. Kč. Největší nákladové polož-
ky tradičně tvoří materiál a energie, mzdové náklady a s nimi spojené odvody 
na sociální a zdravotní pojištění. Jednotlivá detailní struktura nákladů je uvede-
na taktéž v následující tabulce.

Struktura  nákladů: 

Druh nákladu Údaje v tis. Kč Č. B. Podíl v %

Materiál a energie 17 663 13,34

Náklady na služby 14 399 10,88

Mzdové náklady 66 644 50,31

Sociální a zdravotní pojištění 20 058 15,14

Dary poskytnuté 1 368 1,03

Ostatní náklady 9 289 7,01

Odpisy 3 041 2,29

Celkové náklady 132 462 100,00

Graf 2: údaje o zisku /ztrátě v tis. Kč
V porovnání s počtem zaměstnanců je v roce 2009 snížen počet zaměstnanců 
– s tím souvisí pokles nákladů.

Graf 3: počet zaměstnanců za roky 2007–2009
(počet osob v přepočteném stavu)

Diecézní charita České Budějovice
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SUMARIZACE DLE projektů na přidělené dotace za rok 2009 DIECÉZE ČESKÉ BUDĚJOVICE

DCH/MCH/OCH/FCH Účtová třída DCH Celkem České Budějovice Dům sv. Františka pro seniory
ve Veselí nad Lužnicí

Poradna pro uprchlíky
a migranty

Spotřeba materiálu a energií 501-504 2 270 1 064 116

Náklady na služby 511-518 2 675 816 165

Mzdové náklady 521 5 667 1 765 481

Sociální a zdravotní pojištění 524 1 722 566 162

Dary 546 516 0 0

Ostatní náklady 525-532, 538-549, 552-559, 
581-595 6 834 93 0

Odpisy 551 13 0 0

Náklady celkem 19 697 4 304 924

Tržby za vlastní výkony 601 0 0 0

Tržby za služby 602, 604 3 681 2 751 0

Dotace ministerstvo 691 3 296 970 572

Strukturální fondy EU 691 32 0 0

Dotace kraje 691 617 0 0

Dotace obce 691 773 0 106

Ostatní dotace 691 547 0 0

Ostatní výnosy 611-624, 641-659, 681 2 783 94 0

Dary tuzemské 682 4 963 417 151

Dary ze zahraničí 682 0 0 0

Sbírky církevní 682 3 231 70 93

Sbírky ostatní 682 0 0 0

Výnosy celkem 19 923 4 302 922

Hospodářský výsledek (+) zisk  (-) ztráta 226 -2 -2

Počet zaměstnanců

Fyzický 55 8 2

Přepočtený 28 7 1,5

32
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 (údaje uvedeny v tis. Kč a osobách)

Šance na českém trhu 
práce – intergace cizinců Intervenční centrum Poradny pro ženy a dívky

v nouzi EVA - sociální poradenství
Poradny pro ženy a dívky

v nouzi EVA – terénní programy Dobrovolnické centrum Dětský tábor

17 58 30 45 94 45

9 445 137 151 389 35

75 827 523 364 509 21

16 258 177 122 160 4

0 0 0 0 0 0

0 89 0 0 5 0

0 0 0 0 0 0

117 1 677 867 682 1 157 105

0 0 0 0 0 0

0 459 0 0 0 2

91 441 537 385 299 0

0 616 0

0 0 0 0 0 22

22 121 100 115 231 69

0 0 0 0 0 0

0 4 0 0 0 0

0 36 65 18 441 5

0 0 0 0 0 0

0 0 162 160 177 0

0 0 0 0 0 0

113 1 677 864 678 1 148 98

-4 0 -3 -4 -9 -7

3 3 2 3 3 3

1 2,1 1,5 2,5 2,1 1
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VYÚČTOVÁNÍ ZA ROK 2009 DIECÉZE ČESKÉ BUDĚJOVICE

DCH/MCH/OCH/FCH účtová třída
Diecézní 

charita České 
Budějovice

Městská 
charita České 

Budějovice

Oblastní 
charita

Horažďovice

Farní charita 
Katovice

Farní charita 
Kamenice

Charita 
Kaplice

Farní charita 
Milevsko

Farní
charita 
Pacov

Oblastní 
charita 

Pelhřimov
Spotřeba materiálu a energií 501-504 2 270 3 298 312 0 129 573 8 429 668
Náklady na služby 511-518 2 675 3 771 492 110 83 1 006 93 170 491
Mzdové náklady 521 5 667 19 800 2 881 0 761 2 358 516 1 378 2 036
Sociální a zdravotní pojištění 524 1 722 6 218 826 0 223 727 152 377 589
Dary 546 516 0 14 0 31 0 1 0 33

Ostatní náklady 525-532, 538-549,
552-559, 581-595 6 834 917 410 0 38 24 1 45 84

Odpisy 551 13 508 56 0 24 0 0 84 106
Náklady celkem 19 697 34 512 4 991 110 1 289 4 688 771 2 483 4 007
Tržby za vlastní výkony 601 0 32 0 0 0 0 0 0 2
Tžby od zdravotních pojišťoven 0 4 250 1 646 0 0 0 0 0 0
Tržby za služby 602, 604 3 681 3 820 774 1 419 153 203 372 559
Dotace ministerstvo 691 3 296 18 993 1 160 0 192 3 368 330 969 1 518
Dotace kraje 691 32 662 0 0 258 522 100 379 960
Strukturální fondy EU 691 617 0 0 0 0 0 0 0 0
Dotace obce 691 773 2 967 1 251 0 201 608 52 410 485
Ostatní dotace 691 547 24 107 0 30 20 0 203 0
Ostatní výnosy 611-624, 641-659, 681 2 783 3 828 61 0 22 7 4 18 123
Dary tuzemské 682 4 963 930 20 82 60 116 0 137 65
Dary ze zahraničí 682 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Sbírky církevní 682 3 231 111 0 0 16 0 101 27 224
Sbírky ostatní 682 0 0 0 0 72 0 0 0 0
Výnosy celkem 19 923 35 617 5 019 83 1 270 4 794 790 2 515 3 936
Hospodářský výsledek (+) zisk  (-) ztráta 226 1 105 28 -27 -19 106 19 32 -71
Investice stavební 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Investice zařízení 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Celkem invest. výdaje 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Dotace na investice 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Ostatní zdroje invest. 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Celkem invest. zdroje 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Investiční zdroje - výdaje 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Počet zaměstnanců
Fyzický 55 98 28 0 6 12 4 11 22,2
Přepočtený 28 95 18 0 5 12 3,22 9,25 16,75
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 (údaje uvedeny v tis. Kč a osobách)

Oblastní 
charita 
Písek

Farní
charita 

Počátky

Farní 
charita 

Prachatice

Farní
charita 
Protivín

Oblastní 
charita 

Strakonice

Oblastní 
charita 
Sušice

Farní
charita 
Tábor

Oblastní 
charita 
Třeboň

Farní 
charita Týn 
n. Vltavou

Farní 
charita 

Veselíčko

Farní
charita 

Vimperk

Charita 
Malenice Charita Zliv Celkem rok 

2009

122 38 644 53 2 756 805 424 158 365 179 4 429 7 2 17 669
198 61 823 110 889 882 334 130 266 172 1 597 26 37 14 416

1 476 262 2 548 304 7 409 3 177 1 689 994 1 376 885 10 735 334 58 66 644
484 46 770 57 2 130 968 517 295 412 276 3 159 93 17 20 058

2 0 736 0 0 0 0 23 0 0 0 12 0 1 368

102 2 64 22 199 146 30 43 56 7 209 71 2 9 306

11 0 119 0 569 165 67 59 0 193 1 067 0 0 3 041
2 395 409 5 704 546 13 952 6 143 3 061 1 702 2 475 1 712 21 196 543 116 132 502

0 0 0 0 0 0 41 0 0 0 0 0 0 75 
1 680 0 0 0 338 0 25 0 0 2 909 0 0 10 848 
102 81 1 928 56 4 767 928 76 879 314 351 10 061 98 0 29 623 
595 159 2 815 480 5 629 4 248 1 796 39 1 485 1 300 5 450 310 55 54 187 

0 80 0 0 650 50 665 130 80 0 332 0 0 4 900 
0 0 0 0 0 0 0 0 398 0 0 0 0 1 015 
0 79 0 0 0 360 331 419 30 0 1 806 50 0 9 822 

29 0 146 0 138 0 40 2 0 0 438 10 0 1 734 
61 0 196 24 1 937 455 11 110 0 2 71 0 0 9 713 

118 0 981 7 819 18 96 0 102 123 62 70 15 8 784 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
0 4 0 0 48 0 52 71 52 0 77 24 0 4 038 
0 0 101 0 0 0 0 0 0 0 8 0 0 181 

2 585 403 6 167 567 14 326 6 059 3 108 1 675 2 461 1 776 21 214 562 70 134 920 
190 -6 463 21 374 -84 47 -27 -14 64 18 19 -46 2 418

0 0 0 0 21 0 0 0 0 0 811 0 0 832 
0 0 0 0 0 290 0 0 0 0 182 0 0 472 
0 0 0 0 21 290 0 0 0 0 993 0 0 1 304 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
0 0 0 0 0 290 0 0 0 0 993 0 0 1 283 
0 0 0 0 0 290 0 0 0 0 993 0 0 1 283 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

9 2,25 15 6 59 28 7 7 8 5 63 4 1 450,45
7,96 1,32 14,27 2,38 47 19,03 5,95 6 8 5 53,94 2,50 1,00 361,57



Výroční zpráva 2009

Diecézní charita České Budějovice

36



Výroční zpráva 2009

Diecézní charita České Budějovice

37



Výroční zpráva 2009

Diecézní charita České Budějovice

38



Výroční zpráva 2009

Diecézní charita České Budějovice

39



Výroční zpráva 2009

Diecézní charita České Budějovice

40



Výroční zpráva 2009

Diecézní charita České Budějovice

41



Výroční zpráva 2009

Diecézní charita České Budějovice

42

DOBROVOLNÍCI
Asistenti:
Čermák V., Černá A., Erlová P., Gvoždiáková T., Hájková M., Hálová J., Hubená 
Z., Chmelová D., Ivanová M., Jandová I., Kosař P., Nehézová M., Opatrný M., 
Pešelová A., Petr J., Pícha V., Potužník J., Pundová K., Rasochová K., Sazmo-
vá R., Sens F., Strejcová A., Šerák K., � olen H., Tomšů J., Víšek V., Žáček O.
Mosty naděje:
Baudyšová H., Bohoňková R., Burešová V., Čábelová M., Doležalová P., Do-
minová B., Drtilová A., Erhartová N., Filipová V., Fuková P., Gloserová Z., Ha-
velková M., Hesová L., Chmelová D., Iňová V., Ivanová M., Klomfarová M., 
Kocihová V., Kozlová H., Kožantová M., Krobová G., Kůsová K., Makal J., 
Marhounová N., Peška J., Rasochová K., Rosínová J., Samková D., Sens F., 
Smejkalová T., Smrčková J., Sošková L., Stielová M., Šimková R., Šímová M., 
Švrčková E., Švrčková M., Tringlová L., Varga V., Vojnová Š., Vychopeňová V., 
Zachovalová J.
Paleta života:
Adamová E., Bazalová M., Bejlková L., Belanová M., Bočková N., Dušková K., 
Hešíková Z., Housková A., Hrabětová M., Joklová V., Kalistová D., Kojanová A., 
Kostya P., Lišková J., Marková M., Novotná P., Otruba R., Pleskačová E., Polca-
rová A., Předotová P., Setikovská O., Suchánková M., Šnejdarová L., Štrejn V., 
Vicková K., Vilímová A., Votava J.,Wiltschová M., Žáček O.
Šance všem:
Adamová E., Bachová M., Benešová Z., Bořková Š., Březinová T., Čábelová 
M., Dvořák J., Čížková B., Erhartová N., Graňová I., Hesová L., Honnerová H., 
Jalovecká M., Kavalík M., Kohoutová A., Kojanová A., Korálová S., Kosová I., 
Kovářová E., Kovářová J., Krásenská R., Kubičková R., Lišková J., Malečková 
J., Matoušková S., Mujgošová V., Pickering M., Řebíková R., Sens F., Šedivá 
T., Šlapanská Z., Šmilauerová M., Štark J., Šťastná V., � olen H., Vávrová H., 
Veselovská L., Vojvodík R.
Terénní krizový tým (povodně 2009):
Bolf P., Březina J., Březinová P., Dogi A., Dorschner P., Fousek P., Gál J., Grund-
za M., Holečková I., Hořák M., Hušek F., Jelínek M., Jirsa V., Jirsová M., Kolář 
D., Kočí Z., Kudličková P., Marek D., Masař J., Mašková M., Matějovská A., Ma-
tějovská I., Mimra P., Nešpůrek L., Okénka O., Pištol F., Polák V., Polášková P., 
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Petrášková K., Šafner P., Šoltová A., Vávra M., Vencl E.
Vězeňská korespondence:
Alena, Bára, Emil, Hana, Henrieta, Iva, Jana, Tereza, Veronika, Zora
Vincent:
Hála J., Tomáštíková E.

DÁRCI
Upřímné poděkování za fi nanční a věcné dary
pro Diecézní charitu si zaslouží:
Dárci v projektu Adopce na dálku:
Adámková H., Antlová R., Bělohubová R., Beranová D., Bláha P., Piňos B., 
Čermák B., Brabec L., Čížková V., Děkanství Strakonice, ing. P. Viktor Frýdl, 
Dolanská M., Dolejšová E., Dvořáková J., Farnost sv. Markéty – Strakoni-
ce, Gerecová J., Gerelová, GS spol. s r.o., Hanáková M., Hlinák J., Hoblová, 
Ing. Hellebrand F., Ing. Štangl F., Ing. Egert J., Ing. Krejčů A., Ing. Bočková M., 
JIHOKOV v.d.,Jírovec J., JUDr. Brodec J., Kaple nemocnice – Ing. P. Viktor 
Frýdl, Kapusta F., Kašparová K., Klomfar M., Kohout D., Kosař P., Krejčí F., Ku-
beš R., Kvítková T., M. M. Gemma Urbanová, Machová M., Maršálek V., Mar-
tinů I., Maříková M., PhDr. Mezníková M., Mgr. Brabcová I., Mgr. Muradová, 
Miller M., MUDr. Burián V., MUDr. Hálková., MUDr. Janovská K., MUDr. Labo-
hí T., MUDr. Mrázová E., MUDr. Pavelka V., MUDr. Šimková J., MUDr. Zeman 
R., Musilová H., Nenadl R., Niederová E., P. Mgr. Poul J., Pelíšek I., Persanová 
H., Petráňová Š., Petrášek V., Petrášková M., Podruhová I., Pokorný P., Pře-
datová P., Rášková R., Restaurace Metropol, RNDr. Scholzová L., Ražková 
R., ŘKF Bechyně., ŘKF H. Planá, ŘKF Sezimovo Úst., ŘKF Strakonice – Pod-
srp, ŘKF Týn nad Vltavou, Hruška S., Stehlíková J., Stropnická J., Šikířová 
A., Šislová V., Šmejkal M., T – Clean, Tesková Kleinová J., Tupá M., Ulman 
J., Urbánková, Vladíková J., Vlček P., Vlková M., Vojtěchová J., Zálohová K., 
Zika L., Žemlička.
Dárci:
Bártíková, Bělská H., Brůčková, Bušákovi, Candra P., Ing. Dort, Dortová V., 
Doubrava J., Dvořáková, EIBLOU Č. B., Ms. Grace Bommelo, Fuka R., Chato-
vá, Habrda M., Hadravová M., Haláčková, Hermann J., Horáková A., Húsková 

M., Janovská, Jarošová M., Johanisová, Ing. Kamenický O., Karasová A., Kočí 
L., Kodešová J., Kratochvílová O., Mgr. Kroupa V., Kubeš A., Kvítková, Lukáš 
V., Lukášová M., Machová H., Marešová M., Mothejl J., Nazarská, Obchodní 
akademie 4. B, Otová M., Pešek B., Plachta, Pomyjová M., Porhansl J., Pra-
jerovi, JUDr. Prokopová J., Racková M., Řehořová, Semrád, Steinhaizlová, 
Šebestová V., Skřičková J., Šmídová, Ing. Šrůmová R., Štarka, Šťastná H., 
Štvánová, Tischler O., � olen Hannes Bernha, USP – OZ VAKUS Vítkov, Vác-
lavíček T., Váchovi, Vavruška, Voneš, Zelenková H., Zeman M., Zrček K., ZŠ 
Vltava, Zušťák A., Žičko O., Žočková
Dárci nad 5 000 Kč:
ADÁMKOVÁ REALITY, AGRICORS, AGRIPROD CZ, MUDr. Bedřich V., Bez-
palcová A., Bláha Z., Čermák V., Dolejšová E., DOLMEN – CB, Faktorová A., 
Ing. Fiedler J., MUDr. Heřmanová M., Hlinák J., Holovská J., Horáková A., Hruš-
ková M., JIPEX Protivín, Jírovec J., Kamišová, Krátký J., Pexídr J., Mgr. Reis P., 
Růžičková J, SANO – ČB T. Sviny, Schwarzová I., Skalický K., Šerák K., Ing. Šip-
ka J., Špika J., Šitina J., Ing. Šrůmová R., T-Mobile, Tlamsa F., TRADEX
Dárci nad 100 000 Kč:
Caritas Veband Passau, CB – Grad Transport s.r.o, ČEPS a.s., Energie AG Bo-
hemia, JUDr. Krupauerová M., RENOVABIS
Speciální poděkování také patří všem sponzorům, bez kterých by 
rovněž nebylo možné pomáhat potřebným lidem v nouzi:
Adámková Reality
Budějovický Budvar n. p.
pan Brychta P. České Budějovice
C&A Moda ČR, v.o.s. České Budějovice
ČEPS Praha
Černá věž – manželé Vančurovi
České dráhy – osobní doprava (ředitelství jihozápad)
Dopravní podnik města Č. Budějovice
JUDr. Faktor Ladislav
Folková skupina SVÍTÁNÍ
GARNEA a.s. Dolní Bukovsko
GEFOS a.s. Praha
GLOBUS – supermarket
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Info Centrum České Budějovice Pohádkové království
Jasanka s.r.o. Roudná
Kamenolomy a štěrkopísky Tábor
Kongregace sester Nejsvětější svátosti
Kongregace sester de Notre Dame
Konzervatoř České Budějovice
Lázně AURORA Třeboň
Magistrát města České Budějovice
Makro Cash+Carry
MAVELA Dynín
MB SW a.s.
Město Trhové Sviny
Meyra České Budějovice
Mountfi led Veselí nad Lužnicí
MOTOR JIKOV České Budějovice
Obecní úřad Holubov
Pekárna PENAM
Restaurace METROPOL
Restaurace na KLETI
Salomon Family o.p.s. Praha
SANO s.r.o.
Soukromé rybářství Kardašova Rečice
Technické služby Veselí nad Lužnicí
Teplárna České Budějovice a.s.
Tiskárna Ševčík
Truhlářství Kryštof Kratochvíl
Vedení města: Hluboká nad Vltavou, Prachatice, Strakonic, Tábora a Třeboně
Vodácká agentura KÁ – servis na břehu Malše
Zvláště děkujeme za spolupráci Otci biskupovi Mons. Jiřímu Paďourovi 
OFMCap., a Otci biskupovi Mons. Pavlu Posádovi, řediteli Charity ČR 
Ing. Oldřichu Haičmanovi a všem farním úřadům a kněžím v diecézi.
Poděkování patří poskytovatelům dotací, účelových příspěvků a jiných 
forem fi nanční pomoci.

Vážíme si podpory donátorů a dotátorů, včetně zahraničních dárců, kte-
ří se v roce 2009 podíleli na fi nancování provozu námi poskytovaných 
sociálních služeb, děkujeme jim za projevenou důvěru, ochotu v jednání 
a spolupráci:
Ministerstvo práce a sociálních věcí České republiky
Ministerstvo vnitra České republiky
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky
Ministerstvo zdravotnictví České republiky
Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky
Úřad práce České Budějovice
další pověřené ÚP, které se podílely na úhradě mzdových nákladů
Krajský úřad Jihočeského kraje
Krajský úřad Plzeňského kraje
Krajský úřad kraje Vysočina
Magistrát města České Budějovice
veškeré Obecní úřady a Městské úřady, které poskytly prostředky ze svých 
rozpočtů
Caritas Schweiz
Nadace Renovabis
DCV Freiburg, BRD
Nadace České spořitelny
Nadace Javorník
Nadace rozvoje občanské společnosti
SROP
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RADA DIECÉZNÍ CHARITY
ČESKÉ BUDĚJOVICE
Mons. Mgr. Pavel Posád,
světící biskup českobudějovický
Mgr. Michaela Čermáková,
ředitelka DCH ČB
P. Hugo J. Pitel O. Praem,
prezident DCH ČB
Radek Húska
Stanislav Talián,
ředitel FCH Katovice
Daniela Laschová,
ředitelka FCH Týn nad Vltavou
Miroslav Kokeš,
ředitel FCH Pacov
Marie Hrečínová–Prodanová,
ředitelka OCH Sušice
Michaela Veselá,
ředitelka FCH Prachatice
Ing. Dr. Zíma,
zástupce kraje
Roman Tlapák,
zástupce DCH České Budějovice

AKTUÁLNÍ ADRESÁŘ PRO 
ROK 2010
DIECÉZNÍ CHARITA
Kanovnická 16, 370 01 České Budějovice
tel.: 386 353 120, fax: 386 360 284
e-mail: info@charitacb.cz
ředitel: Mgr. Michaela Čermáková
tel: 386 351 887, mobil: 604 203 230
e-mail: cermakova@charitacb.cz
č. účtu: korunové 4200143282/6800 Volksbank
prezident: P. Hugo Josef Pitel O. Praem
Husova 142, 379 01 Třeboň
tel./fax: 384 722 390, mobil: 603 153 309
e-mail: hjpitel@cbox.cz
zástupce ředitele, koordinátor Tříkrálové sbírky, 
práce s veřejností, personální věci, humanitární 
a rozvojová pomoc: Roman Tlapák
tel: 386 350 648, mobil: 732 474 234
e-mail: tlapak@charitacb.cz
účetní fi rma: Radek Húska – Aktiva
mobil: 608 956 365
e-mail: ekonom@charitacb.cz, rhuska@volny.cz
sekretariát: Kamila Nagyová
tel: 386 353 120, mobil: 604 247 268
e-mail: info@charitacb.cz
Milada Nachmüllerová
tel: 386 360 284, mobil: 731 604 408
e-mail: sekretariát@charitacb.cz
ekonom-rozpočtář DCH: Dis. Eva Benešová
tel: 386 444 490, mobil: 732 676 031
e-mail: projekty2@charitacb.cz
koordinátor projektů: Iveta Součková
tel: 386 444 490, mobil: 603 281 404
e-mail: projekty@charitacb.cz

PORADENSKÉ CENTRUM na adrese
Kanovnická 16, 370 01České Budějovice
Poradna pro cizince a migranty
tel.: 386 351 125, e-mail: cizinci@charitacb.cz
vedoucí: Mgr. Jana Nováková
mobil: 731 441 761
Humanitární a rozvojová pomoc
Projekt – Adopce na dálku
tel.: 386 351 125
e-mail: humanitarnipomoc@charitacb.cz
asistentka: Taťjana Šeráková
mobil: 732 250 873
Poradna pro ženy a dívky v nouzi Eva
tel.: 386 357 376, e-mail: eva@charitacb.cz
vedoucí: Bc. Lucie Kolářová
mobil: 731 402 833
sociální pracovník: Mgr. Radka Posekaná
mobil: 734 435 072
terénní sociální pracovník: Mgr. Iveta Švecová
mobil: 731 402 803
terénní sociální pracovník: Mgr. Jana Tichá
mobil: 731 402 834
Intervenční centrum pro osoby ohrožené 
domácím násilím
tel.: 386 323 016
e-mail: intervencnicentrum@charitacb.cz
koordinátor: Dana Bedlánová
mobil: 603 281 300
sociální pracovník: Mgr. Vlasta Petríková
mobil: 731 604 400
Dobrovolnické centrum
tel: 386 322 611
e-mail: dobrovolnici@charitacb.cz
koordinátor: Mgr. Věra Michalicová
mobil: 731 441 760
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asistentka: Lucie Prokopová, DiS.
mobil: 731 604 163
Pastorační asistent
tel.: 387 228 068
e-mail: pastorace@charitacb.cz
mopatrny@tf.jcu.cz
Mgr. Michal Opatrný
mobil: 731 402 983

1. FARNÍ CHARITA 
BORŠOV NAD VLTAVOU (FCH) 
Šumavská čp. 3, 373 82 Boršov nad Vltavou
tel: 387 250 357
e-mail: marešova.marie@centrum.cz
ředitelka: Ludmila Marešová
konto: 1000044630/5500
Raiff eisenbank České Budějovice
činnost: drobná pečovatelská služba, šatník, 
knihovna

2. MĚSTSKÁ CHARITA 
ČESKÉ BUDĚJOVICE (MCH) 
B. Němcové 53, 370 01 České Budějovice
tel./fax: 386 461 744, 386 461 852,
e-mail: info@mchcb.org, www.mchcb.org
ředitel: Mgr. Antonín Klimeš
mobil: 731 604 500, e-mail: reditel@mchcb.org
konto: 1000044147/5500
Raiff eisenbank České Budějovice
činnost – projekty: charitní ošetřovatelská a pe-
čovatelská služba, osobní asistence, Azylový dům 
pro muže sv. Pavla, s nízkoprahovým denním 
centrem a domem na půl cesty, Centrum denních 
služeb Domino pro lidi s psychickým onemoc-
něním, Tolerance Č. Budějovice 2007 – příprava 
a zaměstnávání osob sociálně vyloučených 
a ohrožených okluzí, nízkoprahové denní centru 
pro děti a mládež JILORO-SRDÍČKO

3. FARNÍ CHARITA ČESKÝ KRUMLOV (FCH) 
Kostelní 163, 381 01 Český Krumlov
ředitelka: Alžběta Vyhlídalová
mobil: 737 079 595
konto: 1002006216/5500
Raiff eisenbank Český Krumlov
činnost: drobná pečovatelská služba, příprava 
projektu Azylový dům pro muže

4. FARNÍ CHARITA HARTMANICE (FCH) 
Spadá pod OCH Sušice, 341 81 Hartmanice 56
tel.: 376 593 223
ředitelka: Marie Šebestová
činnost: poradenství v obtížných situacích, hu-
manitární pomoc, pomoc uprchlíkům po domlu-
vě s hraniční policií

5. OBLASTNÍ CHARITA HORAŽĎOVICE (OCH) 
Palackého 1061, 341 01 Horažďovice
tel.: 376 512 596
e-mail: charita.horazdovice@worldonline.cz
ředitelka: Mgr. Šárka Korandová
mobil: 733 755 954
konto: 0821917369/0800 ČS Horažďovice
činnost: CHOPS s centrem denních služeb pro 
seniory a osoby zdravotně postižené, humani-
tární pomoc, pomoc lidem v nouzi, půjčování 
kompenzačních pomůcek

6. CHARITA HUSINEC (CH) 
Husinec 270, 384 21 Husinec, tel.: 388 331 270
ředitelka: Marie Mauricová
činnost: různé dobročinné aktivity, zejména 
výpomoc seniorům

7. FARNÍ CHARITA 
JINDŘICHŮV HRADEC (FCH) 
Kanovnická 16, 370 01 České Budějovice
ředitel: místo neobsazeno

8. FARNÍ CHARITA KÁJOV (FCH) 
farní úřad Kájov 1, 382 21 Kájov
tel.: 380 709 411, fax: 380 709 409
ředitel: Schwester M. Tabitha Götschl
činnost: dobrovolná charitní pečovatelská služba

9. FARNÍ CHARITA 
KAMENICE NAD LIPOU (FCH) 
Husovo nám. 94, 394 70 Kamenice nad Lipou
tel.: 565 434 426
e-mail: charita.kamenice@atlas.cz
www.charita.kamenice.atlasweb.cz
ředitel: Jan Šimák, mobil: 605 875 553
konto: 170318142/0300 ČSOB
činnost: charitní pečovatelská služba s centrem 
denních služeb pro seniory, sběr použitého 
šatstva, hraček a dalších věcí, knihovna, fi nanční 
sbírky, půjčování kompenzačních pomůcek

10. CHARITA KAPLICE (CH) 
Náměstí 42, 382 41 Kaplice
e-mail: info@charitakaplice.cz
www.charitakaplice.cz
ředitelka: Marie Froulíková, mobil: 731 604 509
konto: 217333850/0300 ČSOB
činnost: pečovatelská služba, nízkoprahové 
zařízení pro děti a mládež, projekt Tolerance 
Kaplice– příprava a zaměstnávání osob sociálně 
vyloučených a ohrožených okluzí, Socioterapeu-
tická dílna

11. FARNÍ CHARITA KATOVICE (FCH) 
Novosedly 114, 387 16 Volenice
tel.: 383 399 157
e-mail: farni.charita.katovice@seznam.cz
ředitel: Stanislav Talián
konto: 172076634/0300 ČSOB
činnost: drobná pečovatelská služba, projekt pro 
rodinu s dětmi v obci Novosedly
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12. FARNÍ CHARITA LAŽIŠTĚ (FCH) 
Děkanská ulička 31, 383 01 Prachatice
tel: 388 331 270, 388 318 502
ředitelka: Marie Mauricová
činnost: drobná pečovatelská služba

13. CHARITA MALENICE (CH) 
Archiváře Teplého 102, 387 06 Malenice
tel: 723 888 539
e-mail: charita.malenice@seznam.cz
ředitelka: Mgr. Jana Slepičková
mobil: 736 767 920
konto: 195910468/0300
ČSOB a.s. Poštovní spořitelna
činnost: pečovatelská služba

14. FARNÍ CHARITA MILEVSKO (FCH) 
U Bažantnice 561, 399 01 Milevsko
tel.: 382 521 458, fax: 382 521 180
e-mail: charita.mil@centrum.cz, www.fchm.cz
ředitelka: Alena Růžičková, mobil: 734 435 162
konto: 193699144/0300
ČSOB a.s. Poštovní spořitelna
činnost: charitní pečovatelská služba, šatník, 
humanitární pomoc

15. FARNÍ CHARITA NETOLICE (FCH) 
384 11 Netolice 129, tel.: 388 324 105
ředitelka: Evžena Zbytovská
činnost: drobná pečovatelská služba, šatník, 
humanitární pomoc, knihovna

16. CHARITA NOVÁ BYSTŘICE (CH) – 
středisko Farní charity Protivín 
378 82 Staré Město pod Landštejnem 1
tel./fax: 384 498 504
e-mail: charita.st.mesto@seznam.cz
vedoucí: Petr Hruška, mobil: 731 402 982
činnost: komunitní centrum pro děti a mládež – 

práce s mládeží, zájmové činnosti, volnočasové 
aktivity, humanitární pomoc, možnost krizového 
ubytování.

17. OBLASTNÍ CHARITA NOVÉ HRADY (OCH) 
Klášter Božího milosrdenství
Husova 2, 373 33 Nové Hrady
e-mail: info@klaster.cz
ředitel: Mgr. Václav Švarc, mobil: 775 775 568
činnost: volnočasové aktivity pro děti a mládež, 
kontaktní místo – poradna

18. FARNÍ CHARITA PACOV (FCH) 
Nám. Svobody 2, 395 01 Pacov
tel.: 565 443 220
e-mail: charitapacov@cbox.cz
www.charitapacov.cz
ředitel: Miroslav Kokeš, mobil: 607 855 122
konto: 224246–261/0100 KB Pelhřimov
činnost: centrum denních služeb pro seniory 
s pečovatelskou službou, Komunitní centrum 
Spirála – centrum pro mládež

19. OBLASTNÍ CHARITA PELHŘIMOV (OCH) 
Solní 1814, 393 01 Pelhřimov
tel./fax: 565 322 539, 565 327 110
e-mail: charita@pelhrim.cz
www.charitapelhrimov.cz
ředitelka: Barbara Litomiská Bc.
mobil: 728 935 362
konto: 107046957/0300 ČSOB Pelhřimov
činnost: občanská poradna, charitní pečovatelská 
služba, středisko osobní asistence

20. OBLASTNÍ CHARITA PÍSEK (OCH) 
Na Bakalářích 43, 397 01 Písek
tel.: 382 214 828, fax: 382 210 364
e-mail: ochpisek@seznam.cz, www.charitapi.cz
ředitelka: Dana Vejšická

konto: 396846–271/0100 KB Písek
činnost: charitní ošetřovatelská a pečovatelská 
služba, sociálně–právní poradna

21. FARNÍ CHARITA POČÁTKY (FCH) 
Palackého nám. 2, 394 64 Počátky
tel.: 565 495 522
e-mail: charita.pocatky@tiscali.cz
ředitelka: Barbara Litomiská Bc.
mobil: 728 935 362
konto: 0621298399/0800 ČS Počátky
činnost: charitní pečovatelská a ošetřovatelská 
a pečovatelská služba

22. FARNÍ CHARITA PRACHATICE (FCH) 
Slunečná 1135, 383 01 Prachatice
tel.: 388 310 274
e-mail: charita–prachatice@centrum.cz
www.prachatice.charita.cz
ředitelka: Michaela Veselá, mobil: 607 768 118
konto: 202964481/0300
činnost: Dům sv. Dominika de Savia pro matky 
s dětmi – poskytnutí azylu matkám s dětmi bez 
domova, Dům sv. Petra v Prachaticích pro muže 
bez domova – poskytnutí azylu pro muže bez 
domova se zajištěním pracovních činností, Most 
naděje – sociálně-právní poradenství pro klienty 
i veřejnost 

23. FARNÍ CHARITA PROTIVÍN (FCH) 
Kanovnická 16, 370 01 České Budějovice
tel.: 386 350 648
e-mail: tlapak@charitacb.cz
ředitel: Roman Tlapák
konto: 170967660/0300
činnost: projekt Nízkoprahové centrum pro děti 
a mládež ve Starém Městě pod Landštejnem



Výroční zpráva 2009

Diecézní charita České Budějovice

48

24. FARNÍ CHARITA 
ROŽMITÁL POD TŘEMŠÍNEM (FCH) 
Třemšínská 755
262 42 Rožmitál pod Třemšínem
ředitelka: Mgr. Jana Horníková
mobil: 604 954 867
činnost: pomoc lidem, kteří se náhle ocitli v nouzi, 
humanitární pomoc, provoz, knihovny + půjčování 
magnetofonových kazet s duchovní tématikou, 
příležitostná poradenská služba

25. OBLASTNÍ CHARITA STRAKONICE (OCH) 
Sousedovice 40, 386 01 Strakonice
tel.: 383 323 281, fax: 383 327 457
e-mail: charita.st@quick.cz
dks.sousedovice@centrum.cz
www.charita–sousedovice–unas.cz
ředitelka: Olga Medlínová, mobil: 777 887 158
konto: 136219490/0300
činnost: osobní asistence u seniorů v domácnos-
ti, odborné sociální poradenství, projekt POHODA 
– gerontologický stacionář, Dům klidného stáří sv. 
Anny, pečovatelská služba (středisko Strakonice, 
Volyně, Radomyšl, Blatná, Lnáře)

26. OBLASTNÍ CHARITA SUŠICE (OCH) 
zámek Volšovy 1, 342 01 Sušice
tel.: 376 523 324
e-mail: info@charitasusice.cz
www.charitasusice.cz
ředitelka: Marie Hrečínová Prodanová
mobil: 732 250 018
konto: 152140002/0300
činnost: Charitní pečovatelská služba, Senior 
AKCENT (pečovatelská služba, služby osobní 
asistence), CHRPA – charitní poradna a azylové 
bydlení (krizová pomoc, azylové bydlení), centrum 
RACEK (informační a poradenské centrum pro 

osoby s handicapem), volnočasové aktivity 
a vzdělávací programy, poradenství v oblasti 
rozvoje osobnosti a mezilidských vztahů

27. FARNÍ CHARITA TÁBOR (FCH) 
Klokotská 114, 390 01 Tábor, (P. O. BOX 114), 
tel.: 381 255 998, fax: 381 255 999
e-mail: farnicharitatabor@seznam.cz
auritus@iol.cz, www.auritus.cz
ředitelka: Mgr. Ivana Hašplová
mobil: 607 762 398
konto: 1533968/0300
činnost: projekt Auritus – centrum pro lidi 
ohrožené drogou, poradenství, Dobrovolnické 
centrum, sociálně-právní poradenství, humani-
tární pomoc, šatník

28. OBLASTNÍ CHARITA TŘEBOŇ (OCH) 
Chelčického 2, 379 01 Třeboň
tel./fax: 384 721 427
e-mail: charita.trebon@seznam.cz
www.trebon.charita.cz
ředitelka: Mgr. Lucie Bicková
mobil: 777 566 971
konto: 0200000056/7940
činnost: projekt ASTRA – pečovatelská služby, 
odlehčovací podpora co nejdelšího setrvání senio-
rů ve vlastní domácnosti, občanská poradna, sběr 
šatstva (duben až září), pomoc lidem v nouzi, 
humanitární pomoc

29. FARNÍ CHARITA 
TÝN NAD VLTAVOU (FCH) 
Děkanská 220, 375 01 Týn nad Vltavou
tel: 385 731 553
e-mail: reditelka@farnicharita.cz
www.farnicharita.cz
ředitelka: Daniela Laschová, Bc.
mobil: 731 402 990

konto: 159263515/0600
činnost: nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, 
středisko sociálních služeb (nabídka aktivit a slu-
žeb pro seniory, zdravotně postižené, pro matky 
s dětmi), charitní pečovatelská služba, osobní 
asistence, mateřské centrum Sluníčko, občanská 
poradna, humanitární pomoc

30. FARNÍ CHARITA VELEŠÍN (FCH) 
Náměstí J. V. Kamarýta, 382 32 Velešín
tel.: 723 566 177
e-mail: fchvelesin@seznam.cz
ředitelka: Michaela Kleinová
mobil: 776 178 368
činnost: humanitární pomoc, pomoc lidem 
v nouzi

31. Dům sv. Františka VESELÍ NAD LUŽNICÍ 
(středisko Diecézní charity) 
K Zastávce 646, 391 81 Veselí nad Lužnicí
tel./fax: 381 276 733
e-mail: charitaveseli1@gmail.cz
vedoucí projektu: Jaromír Pfl anzer
mobil: 737 420 274
činnost: Dům sv. Františka – chráněné obydlí 
pro seniory (pomoc při vedení a péči o domác-
nost, doprovod, aktivizace klientů, poradenství 
seniorům)

32. FARNÍ CHARITA VESELÍČKO (FCH) 
398 42 Veselíčko 22, tel.: 382 589 108
e-mail: dmdvesel@sendme.cz
ředitelka: Marie Sádlová, mobil: 605 910 679
konto: 189496432/0300
činnost: Domov sv. Alžběty pro matku a dítě 
– azylový dům pro matku a dítě, poradna pro 
matku a dítě, sociálně právní poradenství, huma-
nitární pomoc
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33. OBLASTNÍ CHARITA VIMPERK (OCH) 
Pravětín č. 23, 385 01 Vimperk
tel./fax: 388 412 738
e-mail: markova@fch–vimperk.cz
www.fch–vimperk.cz
ředitelka: Mgr. Dana Marková
mobil: 731 402 993
konto: 3472900297/0100
činnost: Dům klidného stáří Pravětín – domov pro 
seniory, Charitní ošetřovatelská a pečovatelská 
služba, Domy s pečovatelskou službou (Čkyně, 
Prachatice, Volary), sociálně aktivizační služby 
pro rodiny s dětmi, Mateřské centrum, sociálně 
právní poradenství, humanitární pomoc, šatník, 
pomoc v nouzi

34. FARNÍ CHARITA VLACHOVO BŘEZÍ (FCH) 
Holečkova 395, 384 22 Vlachovo Březí
tel.: 388 320 375
ředitelka: Ing. Jaroslava Eliášová
mobil: 737 574 458

35. FARNÍ CHARITA VOLARY (FCH) 
Kanovnická 16, 370 01 České Budějovice
ředitel: místo neobsazeno

36. FARNÍ CHARITA VYŠŠÍ BROD (FCH) 
Zahradní 91, 382 73 Vyšší Brod
ředitelka: PhDr. Eva Kůsová
mobil: 724 504 067
konto: 35–897260227/0100
činnost: humanitární pomoc, adopce na dálku, 
letní tábory pro děti, dobrovolná pečovatelská 
služba

37. CHARITA ZLIV (CH) 
P. O. BOX 10, 383 44 Zliv
e-mail: charitazliv@seznam.cz
ředitel: Mgr. Vladimír Záruba

mobil: 733 676 684
konto: 231272871/0300
činnost: Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, 
humanitární pomoc

38. FARNÍ CHARITA ŽELEZNÁ RUDA (FCH) 
341 81 Hartmanice 45, tel./fax: 376 697 118
(patří pod OCH Sušice)
e-mail: volenec@cbox.cz
ředitel: Ing. Václav Volenec, mobil: 604 403 269
činnost: sběr a výdej materiální pomoci

PENZION VOLŠOVKA SUŠICE 
Volšovy 42, 342 01 Sušice
e-mail: sim.kova.hana@seznam.cz
majitel: Diecézní charita České Budějovice
provozovatel: Hana Šimková
mobil: 731 175 650
kapacita: 30 lůžek
využití: ubytování, stravování, taneční sál, zimní 
sporty, pěší turistika
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